
بهار- جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی به جنگ ۱۲ روزه تحمیلی 
علیه کشور اشاره کرد و گفت: دشمن صهیونی 
و آمریکا در این جنگ با تمام توان به میدان 
آمده و دچار اشتباه محاسباتی شدند چرا که 
مطمئن بودند موفق خواهند شد که ‌چنین 

نشد.
به گزارش بهار از ایرنا، سردار علی فدوی 
در مراسم تکریم و معارفه فرمانده سپاه 
انصارالمهدی)عج( استان زنجان به توطئه 
گوناگون دشمنان پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی اشاره کرد و افزود: از ۴۷ سال گذشته 
تاکنون، این روند ادامه دارد و دشمنی‌های 
استکبار جهانی، به ویژه آمریکا و متحدانش، هر 

روز علیه ایران اسلامی ادامه یافته است.
وی با بیان اینکه دشمنان هرگز از حمله 
و خباثت علیه انقلاب و کشورمان دست 
نکشیده‌اند اظهار داشت: این دشمنی‌ها 
حتی در روزهای اولیه پس از پیروزی انقلاب 
اسامی، مانند حمله به مهاباد در سحرگاه 

بیست و چهارم بهمن ۱۳۵۷، آغاز شد.
سردار فدوی تصریح کرد: ملت ایران با عمل 
به تکالیف دینی و انقلابی، بر اساس آموزه‌های 
قرآن، پیامبر اسام و ائمه اطهار)ع(، توانسته 
است در مقابل قدرتمندترین دشمنان 

ایستادگی کند و هر روز مقتدرتر شود.
وی بابیان اینکه بر این باوریم که خداوند 
نتیجه تلاش‌های انسان‌ها را رقم می‌زند و تنها 
وظیفه ما عمل به تکالیف محول شده است، 
خاطرنشان کرد: این تکالیف در توانمندی 

انسان‌ها قرار دارد.
جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی ادامه داد: طی ۴۷ سال گذشته، بر 
اساس این اصل، نهضت اسلامی به میزان قابل 
قبولی انجام شده است و این موفقیت‌ها در 
سایه عمل به وظایف دینی و انقلابی حاصل 

شده است.
وی با بیان اینکه در مقابل استکبار جهانی، 
ایران توانسته است در عرصه‌های مختلف، از 

جمله در دفاع مقدس و عملیات‌های نظامی، 
پیروزی‌های چشمگیری کسب کند، گفت: 
نمونه‌هایی مانند عبور موشک‌ها از آسمان 
عراق و هدف قرار دادن نقاط حساس رژیم 
صهیونیستی در جنگ ۱۲ روزه نماد این 

پیروزی‌هاست.
سردار فدوی افزود: این پیروزی‌ها بر اساس 
باور به وعده‌های الهی و ایمان به پیروزی حق 
بر باطل است و خداوند هرگز حزب شیطان را 

پیروز نمی‌کند.
وی بر اهمیت استمرار و تداوم راه امام 
و رهبر معظم انقلاب تأکید کرد و گفت: این 
مسیر، مسیری با عظمت و شتاب است که باید 

ادامه یابد.
جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی ادامه داد: خدمت به مردم و نظام، 

بالاترین عبادت است.
وی بر اهمیت ادامه مسیر انقاب و دفاع 
مقدس تأکید کرد و گفت: آمریکا و متحدانش 
شیطان بزرگ هستند و در همه حال باید 

مراقب توطئه‌های دشمنان بود.
سردار فدوی با بیان اینکه دشمنان در 
حال محاسبه اشتباه هستند یادآور شد: در 
صورت ادامه این روند، در آینده نزدیک متوجه 

اشتباهات خود خواهند شد.
جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی با یادآوری جنگ ۱۲ روزه گفت: در 
روزهای اول جنگ، تماس‌هایی بین سران 
کشورهای منطقه و دشمنان اسرائیلی برقرار 
شد و پس از چند روز، اوضاع تغییر کرد و 
وضعیت به نفع ما شد که این موفقیت‌ها لطف و 

عنایت خداوند است.
وی تأکید کرد: خداوند تنها قادر است امور را 
به بهترین شکل رقم بزند و بندگان باید وظایف 
خود را انجام دهند تا خداوند به آنها عنایت 

کند.
جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در بخش دیگری از سخنان خود، بر 
اهمیت خدمت به مردم و ادامه راه پاسداری و 
دفاع از انقلاب تأکید کرد و گفت: پاسداران، 
در قالب خادمین مردم و کشور، وظیفه دارند 
که در مسیر اسلام و انقلاب حرکت کنند و این 

روند بدون استثنا در سراسر جهان ادامه دارد.
وی از حضور و فعالیت‌های پیشکسوتان 
سپاه و نقش موثر آنها در حفظ و تقویت انقلاب 
قدردانی کرد و گفت: حفظ روحیه جوان‌گرایی 
و بهره‌گیری از توانمندی‌های نسل جدید در 

این حوزه باید مورد تاکید باشد.

جانشین فرمانده کل سپاه: 
صهیونیست‌ها در جنگ ۱۲ روزه دچار اشتباه محاسباتی شدند 

رئیس‌جمهور در اجلاس روسای آموزش و پرورش سراسر کشور:

 مملکت با شعار دادن درست نمی شود
بهار رئیس جمهور با بیان اینکه معلمان و مدیران نقش محوری در شکل دادن به باورها و رفتار دانش‌آموزان دارند و بدون تغییر رفتار 

درونی، اصلاح جامعه امکان‌پذیر نیست، خاطرنشان کرد: هیچ نهادی مهم‌تر از مدرسه و معلم برای ساخت آینده کشور وجود ندارد.
به گزارش بهار مسعود پزشکیان در مراسم افتتاحیه سی و هشتمین اجلاس روسای آموزش و پرورش  ضمن قدردانی از تلاش‌های 

فعالان عرصه آموزش و پرورش، با بیان اینکه اعتراض و نقد به معنای نادیده گرفتن دستاوردها نیست، به اهمیت تلاش مستمر در جهت 
بهبود کیفیت در حوزه آموزش تأکید کرد و گفت: راز موفقیت، عدم رضایت نسبت به وضع موجود و تلاش مداوم برای بهتر شدن است. 

هیچ جایی برای ایستادن و راضی شدن به وضع کنونی وجود ندارد، زیرا ما مسافریم و باید همواره آماده رفتن و پیشرفت باشیم...

مرتضی
 نجفی قدسی

حزب الله لبنان از ابتدای تأسیس در سال 
۱۳۶۲ تاکنون کارنامه ی بسیار درخشانی 
در حفظ و حراست از کشور لبنان و مردم 
آن داشته است، قبل از آن نظامیان اسرائیل 
هر گاه اراده می کردند وارد خاک لبنان 
می شدند و حتی تا بیروت پایتخت لبنان 
را اشغال می کردند و هیچ نیرویی جلودار 
آنها نبود، آیا در آن زمان کشور لبنان ارتش 
نداشت؟! چرا داشت ولیکن یک ارتشی 
ضعیف و بی اراده که توانی در مقابله با 
صهیونیستها نداشت و خاک لبنان عرصه 
تاخت و تاز اسرائیلیان فاشیست و اقمار 

منطقه ای و محلی آنها می شد.
امّا از هنگامی که حزب الله لبنان تشکیل 
شد، ملت لبنان پشتوانه ای قوی پیدا کردند 
و با شهامت و رشادت در مقابل صهیونیستها 
مانند سدی آهنین ایستادگی کردند البته 
حزب الله در راه مقاومت، شهدای بزرگی 
داشتند ولیکن همه ی ملت لبنان فهمیده 
اند که هزینه مقاومت همیشه بسیار کمتر 
از هزینه تسلیم و ذلت است. رژیم تا دندان 
مسلح صهیونیستی در جنگ بسیار مهم 
۳۳ روزه با لبنان در سال ۱۳۸۵ نتوانست 
حزب الله لبنان را شکست دهد و سید حسن 
نصرالله و حزب الله لبنان در جهان اسام 
درخشیدند و درس مقاومت و ایثار را به همه 

ی ملتها دادند.
حزب الله لبنان بعد از عملیات 
طوفان الاقصی و حملات وحشیانه رژیم 
صهیونیستی به مردم مظلوم و بی پناه غزه 
مقتدرانه در مقابل جنایتکاران اسرائیلی 
ایستادگی کرد و به حمایت از مردم فلسطین و 
غزه پرداخت، گرچه آمریکا و اسرائیل با هشتاد 
تن بمب سنگر شکن رهبر حزب الله لبنان و 
بسیاری از فرماندهان آن را ترور و شهید 
کردند و یا با عملیات نفوذی و انفجار پیجرها 
لطماتی به نیروهای نظامی و بدنه ی حزب 
الله وارد کردند امّا حزب الله لبنان با اقتدار 
همچنان در مقابل هجمه صهیونیستها 
ایستادگی کرد و آنها نتوانستند جز اشغال 

چند روستا و مناطقی مرزی کاری بکنند.
در مقطعی حزب الله لبنان برای حفظ 
وحدت لبنانی ها و برای خنثی کردن نقشه 
های مزدورانه دشمنان که خواهان آتش 
بس و صلح بودند با شرایطی این صلح و آتش 
بس را پذیرفت و لیکن همه ی دنیا می دانند 
از آن زمان تاکنون بیش از ۴ هزار بار رژیم 
صهیونیستی نقض آتش بس کرد! و دولت 
دست نشانده فرانسوی ها و سعودی ها هم 
هیچ اقدامی در مقابله با اسرائیلی ها و حفاظت 
از مردم لبنان نکرده اند و صهیونیستها بارها به 
ترور مجاهدان و فعالان فلسطینی و لبنانی در 
خاک لبنان اقدام کرده اند. امّا اکنون دولت 
لبنان در حال آماده سازی نقشه اسرائیل و 
آمریکا برای خلع سلاح حزب الله هست، آنها 
کاری را که با جنگ نتوانستند انجام دهند و 
حزب الله لبنان را شکست بدهند می خواهند 
بوسیله ی صلحی دروغین و فریبکارانه حزب 
الله را خلع سلاح کنند و آنگاه که مردم لبنان 
بی حفاظ و بی نگهبان شدند، تمام خاک 
لبنان را براحتی به اشغال خود درآورند. در 
نقشه ی اسرائیل از نیل تا فرات، کل لبنان، کل 
اردن و بخشهای عظیمی از کشورهای سوریه، 
عراق، مصر و عربستان جزو خاک اسرائیل 
هستند، آنها مگر همین الآن بارها نگفته اند که 
فلسطینی ها کرانه باختری و کل غزه را باید 
تخلیه کنند و مگر ترامپ نگفت که وسعت 
خاک اسرائیل کوچک است و باید بزرگتر 
شود، پس همه ی ملتهای عربی و مسلمانان 
بدانند نقشه ی اسرائيل همانطور که سالها 
پیش حضرت امام خمینی )رض( فرمودند 
تشکیل کشور بزرگ اسرائیل از نیل تا فرات 
است و به سرزمین کنونی اش بسنده نخواهد 
کرد. لبنانی ها بدانند که اگر حزب الله خلع 
سلاح شود که هیچگاه نخواهد شد،‌ شاید در 
ابتدا و به حسب ظاهر اسرائیل از ۵ تپه ای که 
اشغال کرده عقب نشینی کند و به مرزها باز 
گردد امّا این واقعه قطعاً موقتی است و پس 
از آن نقشه ی اشغال کامل لبنان به اجراء 

درخواهد آمد!
ادامه در صفحه 2

سرمقاله 

 خلع سلاح حزب الله
 نقشه آمریکا و اسرائیل

4

طاهره رستمی جامعه‌شناس مطرح کرد:

 لزوم سیاست‌گذاری هوشمند و مشارکتی 
برای استفاده از ظرفیت بالای نسل جوان

چالش آفرینی برای دولت وفاق ملی هم 
صدایی با دشمنان ایران است

 چالش کم  آبی با نزدیکی 
به پایان تابستان حادتر می شود

دبیر کمیسیون انرژی مجلس:

وزیر نیرو:

 7

  7

یک جامعه‌شناس و عضو پژوهشکده علوم بهداشتی جهاد دانشگاهی با 
تأکید بر ضرورت نگاه علمی و جامعه‌شناسانه به بحران‌ها، گفت: جنگ ۱۲ روزه 
تحمیلی، با همه تلخی‌ها و دردهای انسانی، فرصتی بی‌نظیر برای بازسازی 
و تقویت سرمایه اجتماعی و همبستگی ملی در ایران بود. تجربه نشان داد که 
نسل جوان، علاوه بر احساس مسئولیت، توانایی سازماندهی و همکاری مؤثر 

در شرایط بحرانی را دارد...
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طرح اسرائیل بزرگ 
یک خطر جدی برای 

امنیت منطقه است

دیگر جای آزمون و خطا 
در مدیریت منابع آب 

وجود ندارد

 اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت خارجه کشورمان در نشست هفتگی خود با 
رسانه های داخلی و خارجی با اشاره به سالگرد کودتای ۲۸ مرداد گفت: این اتفاق با 

همدستی آمریکا و انگلیس باعث سقوط دولت مردمی ایران و...

سخنگوی کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی گفت: مدیریت منابع 
آبی برای ما بسیار حیاتی است و دیگر جایی برای هیچ‌گونه خطایی وجود ندارد. 

هر نوع خطایی می‌تواند عواقب جدی به‌دنبال داشته باشد...

سخنگوی کمیسیون کشاورزی مجلس:سخنگوی وزارت خارجه:

  صفحه  2  صفحه4

بهار- عضو فراکسیون مستقلین ولایی مجلس، 
حذف پزشکیان ‌را »بخشی از یک روند کلی‌تر 
برای محدود کردن صدای منتقدان« دانست و 
گفت: مخالفت با پزشکیان بیشتر از جنس ترس 
از شفافیت و پاسخگویی است تا اختلاف سلیقه 

سیاسی.
به گزارش بهار، سیدفرید موسوی در گفت‌وگو 
با ایسنا، در واکنش به فضاسازی‌های اخیر علیه 
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری گفت: پزشکیان 
نماد یک سیاستمدار صریح و صادق است که 
مصالح ملی را بر ملاحظات جناحی ترجیح می‌دهد، 
پس طبیعی است جریاناتی که سیاست را صرفا 
در انحصار خود می‌خواهند، از چنین شخصیتی 
احساس نگرانی کنند؛ مخالفت با پزشکیان بیشتر 
از جنس ترس از شفافیت و پاسخگویی است تا 

اختلاف سلیقه سیاسی.
وی اضافه کرد: وقتی شبکه‌های غیرشفاف 
اقتصادی و منافع رانتی احساس کنند فردی 
همچون پزشکیان می‌تواند چراغ روی تاریکی‌ها 
بیندازد، مقاومت می‌کنند. این تقابل فقط سیاسی 
نیست، در بسیاری از موارد پشت آن منافع اقتصادی 
بزرگی نهفته است که به خطر می‌افتد. برای برخی 
حذف یک چهره اصلاح‌گر و ضد فساد مساوی با 

تداوم چرخه منافع خاص است.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره 
به رویکردهای انتقادی پزشکیان نسبت به برخی 

سیاست‌ها گفت: بی‌شک پزشکیان به‌جای 
مصلحت‌سنجی‌های معمول، صریحا سیاست‌های 
ناکارآمد و هزینه‌ساز را نقد کرده است. همین نگاه 
انتقادی که برخاسته از دلسوزی برای کشور است، 
برای عده‌ای خوشایند نیست چون نقدهای او 
مبتنی بر آمار، تجربه و اخلاق است و این، ضربه به 

مشروعیت تصمیم‌های غیرکارشناسی می‌زند.
وی حذف پزشکیان ‌را »بخشی از یک روند 
کلی‌تر برای محدود کردن صدای منتقدان« 
دانست و اظهار کرد: وقتی حذف یک صدا به‌جای 
پاسخ منطقی به نقدها انتخاب می‌شود، نشان 
می‌دهد هدف بزرگ‌تر یعنی مهندسی صحنه 
سیاسی و محدود کردن دایره گفت‌وگو در میان 
است. این مسیر نه تنها صدای پزشکیان را نشانه 
می‌گیرد بلکه پیام خطرناکی برای همه نیروهای 

منتقد اما متعهد به نظام ارسال می‌کند.
موسوی ادامه داد:‌ باید پذیرفت که بخشی از این 

ماجرا محصول رقابت‌های جناحی است. برخی 
جریان‌ها به‌جای رقابت سالم به حذف سیاسی 
رقیب روی آورده‌اند. اختلاف فکری طبیعی است 
اما وقتی به ابزار حذف بدل شود یعنی سیاست از 
مسیر تعامل خارج شده و وارد مدار تخریب شده 

است.
نماینده مراغه وعجب‌شیر در مجلس افزود:‌ این 
اقدام می‌تواند بی‌اعتمادی عمومی را تشدید کند. 
جامعه‌ای که انتظار شفافیت و صداقت دارد، با دیدن 
حذف چهره‌های منتقد و مردمی، احساس می‌کند 
راه گفت‌وگو بسته شده است که نتیجه آن، افزایش 
شکاف میان حاکمیت و مردم و تقویت گفتمان‌های 
اعتراضی خواهد بود. این یک خطای استراتژیک 
است که می‌تواند سرمایه اجتماعی نظام را تضعیف 

کند.
وی درباره راهکارهای حفظ فضای گفت‌وگو 
و همگرایی، گفت: اولین راهکار، پذیرش نقد 
و شنیدن صدای متفاوت است و هیچ نظام 
سیاسی با تک‌صدایی پایدار نمی‌ماند. موضوع 
دیگر بازگرداندن شفافیت و پاسخگویی به صدر 
سیاست‌گذاری و تقویت نهادهای نظارتی مستقل 
است برای تضمین اینکه منافع ملی بر منافع گروهی 
اولویت دارد. همگرایی زمانی محقق می‌شود که 
اعتماد مردم به گفت‌وگوی واقعی بازسازی شود و 
این بدون حضور صداهای متنوع از جمله چهره‌هایی 

چون پزشکیان، ممکن نیست.

عضو فراکسیون مستقلین ولایی مجلس: 
مخالفت با رئیس‌جمهور از جنس ترس از شفافیت و پاسخگویی است

بهار- پس از گذشت سال ها از ابلاغ سیاست 
های کلی اصل 44 قانون اساسی، نمایندگان 
مجلس و به ویژه »کمیسیون ویژه جهش و رونق 
تولید و نظارت بر اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی« 
ایرادات در اجرای این قانون را زیر ذره بین قرار داده 
و می کوشند ریل گذاری مناسبی برای اهداف از 

پیش تعیین شده این قانون ترسیم کنند.
به گزارش بهار از خانه ملت؛ قرار بود خصوصی 
سازی ریل گذاری جدیدی در اقتصاد کشور ایجاد 
کند، اما روی ریل حرکت نکرد و موانع مهمی در 
مقابلش ایجاد شد. برخی منشأ این موانع را دخالت 
های دولتی و برخی هم آن را محصول سازوکارهای 
غلط می دانند. با این حال برخی از کارشناسان این 
بخش معتقدند که نحوه اجرای اصل ۴۴ قانون 
اساسی در اقتصاد ایران به شکلی بوده که بسیاری 

از مسئولین از اجرای آن راضی نیستند.
علاوه بر آن رهبر انقلاب در زمینه عمل به اجرای 
سیاست کلی اصل 44 و خصوصی سازی تاکنون 

تاکیدات زیاد داشته اند. در یک نمونه ایشان در 
فروردین ماه سال 1401 در دیدار با مسئولان نظام 
گفتند: »یک نکته‌ی دیگر که سفارشِ مؤکّد می 
کنم، مسئله‌ی سیاست های اصل ۴۴ است که چند 
سال قبل از این ابلاغ شد و همه هم تمجید کردند و 
تعریف کردند که چه سیاست های خوبی است، لکن 
عمل نشده. واقعاً به دولت های مختلف دائماً تأکید 
شده، آنها هم گفته‌اند که می خواهیم عمل کنیم 
یا داریم عمل می کنیم، لکن به معنای واقعی کلمه 
سیاس تهای اصل ۴۴ عمل نشده. بایستی به معنای 
واقعی کلمه اقتصاد کشور بیاید روی دوش مردم و 
دولت ]فقط[ نقش ویژه‌ی دولتی خودش را ایفاء 

کند و متصدّی نباشد؛ این خیلی مهم است.«
با این حال و پس از گذشت سال ها از ابلاغ 
سیاست های خصوصی سازی، شاهد هستیم که 
واگذاری ها با مشکلات بسیاری دست و پنجه نرم 
می کند. خصوصی سازی های اشتباه در دهه ۹۰ 
متاسفانه به نابودی کارخانه ها و بیکاری درصد 

بالایی از کارگران آن ها منجر شده است. از این رو 
برای جلوگیری از تکرار این موضوع آسیب شناسی 
خصوصی سازی در کشور از اهمیت بالایی برخوردار 
است و مجلس نیز به این امر ورود کرده تا نه تنها این 
قانون مورد اصلاح قرار گیرد که ظرفیت‌های تازه 
برای پیشبرد اهداف اقتصادی در این مسیر نیز 
شناسایی شود. از این رو رئیس کمیسیون ویژه 
جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای اصل ۴۴ 
قانون اساسی در گفت و گو با خبرنگار خانه ملت، 
با اشاره به ورود مجلس و این کمیسیون به اصلاح 
قانون سیاست های کلی اصل 44 قانون اساسی 
بیان کرد: اصلاح این قانون از جمله اقدامات کلیدی 
مجلس قلمداد می شود. نماینده مردم شیراز و 
زرقان در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه قانون 
سیاست های کلی اصل 44 قانون اساسی، بیش از 
15 سال اصلاح نشده است، ادامه داد: ما باید موادی 
از این قانون را برای پیشبرد اهداف اقتصادی کشور 

اصلاح کنیم.

رئیس کمیسیون ویژه جهش و رونق تولید و نظارت بر اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی: 
 آسیب شناسی خصوصی سازی ها ضرورت دارد 

  صفحه  2

 کم‌آبی؛ بحران خاموشی
 که مناسبات اجتماعی را فرو می‌ریزد

 پرنیا رضی‌پور جامعه‌شناس 
با هشدار نسبت به بحران دوگانه کم آبی و فرونشست؛
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وزیر کشور با بیان اینکه تاکنون بیش از ۱ میلیون و ۲۰۰ هزار اتباع 
خارجی غیرمجاز از کشور خارج شده‌اند، گفت: بیش از ۷۰ درصد از این 
تعداد، به صورت خودمعرف بودند. بهار-  اسکندر مومنی وزیر کشور در بدو 
ورود به استان خراسان رضوی در گفت‌وگو با خبرنگاران، با اشاره به اهداف 
سفر خود به این استان گفت: بازدید و بررسی‌هایی از مرز داریم؛ عصر امروز 
هم جلسه‌ای در خصوص برنامه‌های دهه آخر ماه صفر در مشهد خواهیم 

داشت. مردم از اقصا نقاط ایران و برخی کشورها برای برنامه‌های دهه آخر 
ماه صفر به مشهد سفر می‌کنند که نیازمند بررسی وضعیت حمل‌ونقل 
و امنیت عمومی است. وی در پاسخ به سؤال خبرنگاران درباره آخرین 
وضعیت خروج اتباع غیرمجاز از کشور، گفت: آخرین آماری که در اختیار 
داریم نشان می‌دهد یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر از کشور خارج شده‌اند که 
بیش از ۷۰ درصد آنان خودمعرف بوده‌اند که بیشترین ترددها و خروج 

گذر از مرزهای خراسان رضوی صورت گرفته است. مومنی افزود: در 
گام نخست، برنامه‌ریزی شده که ۲ میلیون نفر از اتباع غیرمجاز با عزت 
و احترام به کشورشان بازگردند. ما با همسایگان خود از جمله افغانستان 
سابقه تاریخی مشترک داریم، اما این به معنای چشم‌پوشی از قوانین 
نیست؛ هر کشوری ضوابط و مقررات خاص خود را دارد و طبیعی است که 

ایران نیز ظرفیت پذیرش این حجم از اتباع را ندارد.

وزیر کشور: یک میلیون و ۲۰۰ هزار تبعه غیرمجاز از کشور خارج شده‌اند
خبر

سخنگوی دولت:
 رییس جمهور بر روند اجرای 

نهضت عدالت آموزشی نظارت 
مستقیم دارد

 سخنگوی دولت با اشاره به اجرای نهضت 
عدالت آموزشی به عنوان یکی از اولویت‌های جدی 
رییس جمهور، گفت: دکتر پزشکیان بر روند اجرای 
این نهضت مردمی در ۲ حوزه مهم توسعه فضاهای 
فیزیکی)مدرسه سازی( و ارتقای کیفیت آموزشی 
در نظام تعلیم و تربیت، توجه و نظارت مستقیم 

دارد.
ایرنا- فاطمه مهاجرانی افزود: موضوع عدالت 
آموزشی ۲ محور مهم و اساسی دارد که شامل 
افزایش فضای فیزیکی)مدرسه( و دیگری ارتقای 
سطح کیفی نظام آموزشی است که رییس جمهور 
به صورت مشخص در هر ۲ حوزه به عنوان یکی از 
رویکردهای محوری دولت چهاردهم ورود کرده 

است.
وی اظهار کرد: رییس جمهور در این خصوص، 
رویکردهای مختلفی از جمله افزایش اعتبارات 
وزارت آموزش و پرورش، نحوه آموزش ، محتواهای 
آموزشی، تعامل با دانش آموزان و حتی چینش 
کلاس های درس را هم مورد توجه قرار داده اند و 
شخصا با نظارت بر روند اجرای نهضت، بر عملیاتی 
شدن آن و دستیابی به اهداف موردنظر تاکید و 

اصرار دارند.
مهاجرانی با اشاره به نقش و جایگاه ویژه آموزش 
و پرورش در دولت چهاردهم، اظهار کرد: حضور در 
آیین افتتاح اجلاس سراسری مدیران آموزش و 
پرورش سراسر کشور نیز در همین راستا و مبتنی 
بر توجه ویژه رییس جمهور به تعلیم و تربیت و 

برقراری عدالت آموزشی در سراسر کشور است.
سخنگوی دولت تصریح کرد: برهمین اساس، 
دولت چهاردهم برنامه ها و اقدامات حمایتی موثری 
برای تحقق و دستیابی به اهداف نهضت ملی عدالت 
آموزشی در دستور کار قرار داده، چراکه باور داریم 
افزایش سطح کیفیت آموزش در نظام تعلیم و 

تربیت کشور بسیار مهم و دست یافتنی است.
وی در خصوص توسعه فضاهای فیزیکی و 
ساخت مدارس برای تسهیل دسترسی دانش 
آموزان و برقراری عدالت آموزشی در اقصی نقاط 
کشور هم گفت: سازمان نوسازی مدارس به عنوان 
متولی این حوزه، برنامه ریزی گسترده ای را در 
دستور کار دارد که در این زمینه پیگیری مستمر و 
همراهی شخص رییس جمهور و همچنین مردمی 
کردن پروژه، منجر به کسب موفقیت در دستیابی 

به اهداف خواهد شد.

سرلشکر صفوی:
 احتمال وقوع جنگ تازه وجود 

دارد
دستیار و مشاور عالی فرماندهی کل قوا با اشاره 
به شرایط حساس منطقه تأکید کرد: ما اکنون در 
وضعیت جنگ هستیم و هر لحظه امکان فروپاشی 

آتش‌بس وجود دارد.
 ایسنا- سرلشکر رحیم صفوی دستیار و مشاور 
عالی فرماندهی کل قوا، در سخنانی با اشاره به 
افزایش احتمال وقوع جنگ جدید، تصریح کرد: 
ترجیح می‌دهم بگویم ممکن است جنگی جدید 
در پیش باشد و شاید پس از آن، دیگر جنگی روی 

ندهد.
وی با اشاره به رویکرد آمریکا و رژیم صهیونیستی 
اظهار کرد: امریکا و رژیم صیهونیستی بر این باورند 
که صلح باید از مسیر قدرت ساخته شود بنابراین 
ایران نیز باید خود را به سطح بالایی از قدرت برساند.

سرلشکر صفوی با تأکید بر نگاه نظامیان به 
بدترین سناریوها افزود: ما نظامیان سناریوها 
را طراحی کرده و بدترین احتمالات را در نظر 
می‌گیریم و برای آن نیز برنامه‌ریزی و آمادگی لازم 

را داریم.
وی با بیان اینکه شرایط کنونی به معنای 
آتش‌بس نیست، تصریح کرد: اکنون در مرحله 
جنگ قرار داریم و این وضعیت ممکن است در هر 
لحظه فرو پاشد. نه پروتکلی و نه توافق‌نامه‌ای میان 

ما و رژیم صهیونیستی یا آمریکا وجود دارد.

خبر

معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه 
شورای عالی راهبری برنامه هفتم 

پیشرفت
بازسازی و نوسازی ناوگان 
هوایی کشور ضرورت دارد

معاون اول رئیس‌جمهور با تسلیت اربعین 
حسینی و قدردانی صمیمانه از برنامه‌ریزی 
خوب ستاد اربعین و همکاری دولت عراق و 
اقدامات انجام شده دست‌اندرکاران، استانداران 
استان‌های مرزی، نهادهای مردمی و عمومی 
و تمامی دستگاه‌ها تاکید کرد: مراسم اربعین 
حسینی در سال جاری با وجود گرمای هوای بالا 
خوب برگزار شد و حضور مردم استثنایی بود که 
به خدماتی که به زوار سالار شهیدان ارائه شد 

افتخار می‌کنیم.
ایسنا- محمدرضا عارف در جلسه شورای 
عالی راهبری برنامه هفتم پیشرفت که وزرای راه 
و شهرسازی، دادگستری و امور اقتصادی و دارایی، 
روسای سازمان برنامه و بودجه و اداره استخدامی، 
دبیر هیات دولت، سخنگوی دولت و مسئولان 
دستگاه‌های مرتبط حضور داشتند، تصریح کرد: 
طبق ارزیابی‌ها در اربعین امسال مشکلی بوجود 
نیامد و با بهره‌گیری از تجارب سالیان گذشته و 
برنامه‌ریزی و اقدامات خوب وزارتخانه‌های کشور 
و راه و شهرسازی و همچنین دیگر دستگاه‌های 
مسئول مراسمی خوب و باشکوه و با حضور اقشار 

مختلف مردم برگزار شد.
وی خاطر نشان کرد: در سالهای گذشته 
در جابجایی زوار و کمبود ناوگان حمل و نقل 
مشکلاتی بوجود آمده بود که با همکاری و 
درخواست از تشکل‌های مردمی، موکب‌های 
اربعین در مسیر پیاده‌روی تا آخر ماه صفر فعال 
نگهداشته شده‌اند تا زوار بتوانند به راحتی به 

مقصد خود بازگردند.
عارف با بیان اینکه افتخار جهان اسام و 
شیعه است که ۲۰ میلیون نفر زائر در فضایی 
خوب و صمیمانه مهمان اباعبدالله الحسین)ع( 
هستند گفت: این حجم میلیونی زوار نشانگر 
ظرفیت اسلام و شیعه است که باید از برکات این 
همبستگی تا اربعین سال آینده استفاده کرد چرا 
که دنیای اسام امروز نیاز به چنین همبستگی 
دارد و دشمنان به دنبال تفرقه اندازی بین 
مسلمانان هستند که اگر کشورهای اسلامی 
همبستگی خود را حفظ می‌کردند دشمنان 
نمی‌توانستند هیچ کاری از پیش ببرند و مرتکب 

جنایات غزه شوند.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین بر بازسازی 
و نوسازی ناوگان هوایی کشور با اتخاذ شیوه‌های 

تأمین منابع مالی تاکید کرد.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
مطرح کرد:

 ضرورت بهره‌مندی ایران 
از مزیت بازار تجاری اوراسیا 

برای ارزآوری
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس گفت: توانمندی اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا در حوزه تولید انرژی، مزیت 
رقابتی است که خوشبختانه ایران می تواند 

نقش آفرینی خوبی در آن داشته باشد.
بهار- فداحسین مالکی در گفت و گو با خانه 
ملت با اشاره به ظرفیت های اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا و ضرورت ایفای نقش جمهوری 
اسلامی در این عرصه، گفت: بر اساس آمارهای 
منتشر شده، حجم تجارت اعضای این اتحادیه 
با دیگر کشورهای جهان حدود یک هزار 
میلیارد دلار بوده که بیانگر پتانسیل صادراتی 

کشورهای عضو است.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
حجم تولید نفت و گاز از سوی کشورهای 
عضو اوراسیا آنقدر چشمگیر است که در رتبه 
های برتر قرار دارد، اظهار کرد: در واقع این 
توانمندی در حوزه انرژی، مزیت رقابتی این 
اتحادیه است که خوشبختانه ایران می تواند 

نقش آفرینی خوبی در آن داشته باشد.
وی ادامه داد: در این میان باید اذعان 
کرد کشورهای این اتحادیه مانند بلاروس، 
قزاقستان، روسیه، قرقیزستان و غیره در 
تولید غلات و حبوبات جایگاه خوبی دارند و 
این ویژگی می‌تواند در تامین امنیت غذایی 
خودشان و همچنین سایر کشورها اثرگذار 

باشد.
نماینده مردم زاهدان در مجلس دوازدهم 
تصریح کرد: در این میان نباید از حجم بالای 
مراودات اقتصادی و فرصت‌های تجاری فراوان 
این اتحادیه با جهان و همچنین تجارت درون 
اتحادیه‌ای چشم پوشید زیرا جمعیت حدود 
۱۸۳ میلیون نفری کشورها عضو این اتحادیه، 
بازار داخلی بزرگ برای صادرات کالاها و 
خدمات است که در این راستا جمهوری 
اسلامی مزیت صادراتی زیادی دارد و می تواند 

ارزآوری داشته باشد.
مالکی خاطرنشان کرد: همچنین باید 
یادآور شد ایران مسیر ترانزیتی خوبی دارد و 
می تواند این کشورها را از طریق بندرچابهار 
به آب های آزاد و دریای عمان متصل کند لذا 
مسئولان کشورمان باید برای بهره مندی از 
ظرفیت های اتحادیه اقتصادی اوراسیا، برنامه 

ریزی مناسبی داشته باشند.

خبر

بهار رئیس جمهور با بیان اینکه معلمان و 
مدیران نقش محوری در شکل دادن به باورها 
و رفتار دانش‌آموزان دارند و بدون تغییر رفتار 
درونی، اصلاح جامعه امکان‌پذیر نیست، 
خاطرنشان کرد: هیچ نهادی مهم‌تر از مدرسه و 

معلم برای ساخت آینده کشور وجود ندارد.
به گزارش بهار مسعود پزشکیان در مراسم 
افتتاحیه سی و هشتمین اجلاس روسای 
آموزش و پرورش  ضمن قدردانی از تلاش‌های 
فعالان عرصه آموزش و پرورش، با بیان اینکه 
اعتراض و نقد به معنای نادیده گرفتن دستاوردها 
نیست، به اهمیت تلاش مستمر در جهت بهبود 
کیفیت در حوزه آموزش تأکید کرد و گفت: راز 
موفقیت، عدم رضایت نسبت به وضع موجود و 
تلاش مداوم برای بهتر شدن است. هیچ جایی 
برای ایستادن و راضی شدن به وضع کنونی وجود 
ندارد، زیرا ما مسافریم و باید همواره آماده رفتن و 

پیشرفت باشیم.
رئیس جمهور با مقایسه وضعیت آموزش 
کشور با دیگر کشورهای منطقه و جهان، تأکید 
کرد که نباید جایگاه کنونی را بپذیریم و باید برای 

پیشرفت تلاش کنیم.
پزشکیان در ادامه تبعیض و آموزش ناعادلانه 
را درد امروز جامعه آموزش و پرورش عنوان کرد و 
گفت: درد واقعی این است که کودکان ما در برخی 
نقاط کشور از آموزش با کیفیت بهره‌مند نباشند 

و این مسئله قابل قبول نیست.
رئیس جمهور تأکید کرد: برای حل مشکلات 
نظام آموزش کشور، نیازمند اراده و باور قوی 
هستیم، چرا که انسان بدون درد و دغدغه برای 

بهبود، هیچ‌گاه تغییر نمی‌کند.
پزشکیان با بیان اینکه معلمان و مدیران 
نقش محوری در شکل دادن به باورها و رفتار 
دانش‌آموزان دارند و بدون تغییر رفتار درونی، 
اصلاح جامعه امکان‌پذیر نیست، خاطرنشان 
کرد: هیچ نهادی مهم‌تر از مدرسه و معلم برای 

ساخت آینده کشور وجود ندارد.
رئیس جمهور با اشاره به لزوم جلب مشارکت 
و همکاری مردم و خانواده‌ها در آموزش فرزندان، 
گفت: اگر بتوانیم اعتماد مردم را جلب کنیم، آنان 
حتی حاضرند از امکانات شخصی خود بگذرند 
تا فرزندانشان آموزش مناسب ببینند. تلاش و 
همکاری مردم سرمایه اصلی ماست و ما موظفیم 
فرزندان آنان به عنوان آینده‌سازان کشور را 

توانمند، انگیزه‌مند و پرتلاش تربیت کنیم.

پزشکیان در ادامه، نقش ‌ایمان و باور به خدا 
را در تربیت صحیح و رشد معنوی کودکان را 
برجسته کرد و افزود: نگرش به خدا باید به گونه‌ای 
باشد که هرگز از تلاش برای رشد و تعالی دست 

برنداریم.
رئیس جمهور به ضرورت ‌پذیرش سختی‌ها 
در راه پیشرفت اشاره و تأکید کرد: برای رسیدن 
به اهداف بزرگ، باید سختی‌ها را به جان خرید و 
در برابر مشکلات ایستادگی کرد. نمی‌توان با 
ساختارهای قدیمی و روش‌های کهنه، به تحول 
دست یافت و باید مدل‌های نوین آموزشی و 

مدیریتی را در پیش گرفت.
پزشکیان با اشاره به نابرابری‌های موجود 
در دسترسی به آموزش با کیفیت، به نمونه‌ای 
از تفاوت هزینه‌های مدارس اشاره کرد و آن را 

نشانه‌ای از بی‌عدالتی دانست که باید برطرف 
شود.

رئیس جمهور تأکید کرد: باید مدارسی داشته 
باشیم که حتی خانواده‌های مرفه هم بخواهند 

فرزندانشان را در آنجا ثبت‌نام کنند.
پزشکیان با بیان اینکه باور »می‌توانیم« اولین 
گام برای رسیدن به موفقیت است، افزود: وقتی 
باور داشته باشیم، راه حل‌ها پیدا خواهند شد و 

هیچ چیزی ناممکن نیست.
پزشکیان همچنین از مسئولان آموزش 
و پرورش خواست که درد مردم و بی‌عدالتی 
را در وجود خود نهادینه کنند و با باور به عدالت 
آموزشی، تلاش کنند هیچ کودکی به خاطر 

مسایل مالی از تحصیل محروم نماند.
رئیس جمهور با تأکید بر این که آموزش 
فقط انتقال دانش نیست بلکه باید با عشق و 
رفتار مناسب همراه باشد، اظهار داشت: باید 
کاری کنیم که دانش‌آموزان با عشق و انگیزه به 
مدرسه بیایند و برای ساختن آینده تلاش کنند. 
بهترین شدن به این نیست که در مسابقات 
مدال طلا بگیرند، مدال واقعی برای کسانیست 
که درد مردم خودشان را داشته باشند عشق 
حل مشکل مردم خودشان را داشته باشند 
و وحدت و انسجام و تمامیت خودشان و 
همراهان‌شان و جامعه‌شان را بخواهند. من نابغه 
باشم ولی نامردی کنم،‌ پشت کنم به باورها، 

اعتقاد مردم این نبوغ نیست.
پزشکیان اظهار امیدواری کرد که با همراهی 
معلمان و مدیران و تلاش مستمر، آینده‌ای 

روشن و درخشان برای کشور ساخته شود.

رئیس‌جمهور در اجلاس روسای آموزش و پرورش سراسر کشور:

 مملکت با شعار دادن درست نمی شود

... حملات اسرائیل به کشور سوریه و نابودی زیر 
ساخت های نظامی و مهم این کشور بعد از سقوط 
بشار اسد و اشغال بخشهای زیادی از این کشور که 
حتی تا ده کیلومتری دمشق پیش آمدند نشان 
از خوی تجاوزگرانه صهیونیستها دارد و آنها به 
مرور در صدد اشغال همه ی مناطق نام برده شده 
از کشورهای عربی هستند و تمام کارهایش از 
محاصره غذایی و گرسنگی و تشنگی دادن به مردم 
غزه را با دستور آمریکا انجام می دهد و مگر ترامپ 
نگفت فلسطینی ها به کشورهای دیگر مهاجرت 
کنند و من می خواهم ساحل غزه را برای خودم 

منطقه ای توریستی و تفریحی و گردشگری بسازم!
بنابراین ملت لبنان در مقطع حساسی قرار 
گرفته اند و دولت لبنان هم باید به فکر حفاظت 
از لبنانی ها باشد نه اجراء کردن نقشه های شوم 

آمریکایی ها و اسرائیلی ها!

ادامه    سرمقاله   از صفحه یک

بهار- دبیر کمیسیون انرژی مجلس،گفت: برخی با ایجاد 
چالش و بحران آفرینی برای دولت چهاردهم که منادی وفاق 
ملی و تلاش برای حل مشکلات کشور و مردم است، خواسته یا 
ناخواسته با دشمنان ایران و اپوزیسیون خارج نشین همصدا شده 

اند و به منافع ملی کشور آسیب می زنند.
به گزارش بهار، رضا سپهوند در گفت وگو با ایرنا اظهار داشت: از 
زمان آغاز به کار دولت چهاردهم به دلیل چالش های اساسی که از 
دولت های گذشته در حوزه های مختلف اعم از اقتصادی و انرژی، 
سیاسی و اجتماعی آقای پزشکیان برای مدیریت بهتر کشور 
شعار وفاق ملی و کنار گذاشتن تفرقه و اختلاف را سر دادند تا با 
هماهنگی و همکاری بتوانند با کمک همه جریان های سیاسی، 

کشور را بهتر اداره کنند.
سپهوند با بیان این که رئیس جمهور تا امروز در این زمینه موفق 
عمل کرده است، گفت: در روز رای اعتماد به کابینه در مجلس 
با وفاقی که ایجاد شد، تمام وزرا رای اعتماد گرفتند و مجلس در 

طول این یکسال تمام تلاش خود را انجام داده است که به دولت 
کمک کند، البته در برخی مواقع به دلیل تندروی های بعضی از 
افراد و گروه ها چالش هایی بر سر راه دولت ایجاد شد ولی دولت 
تلاش کرد تمام این چالش ها را پشت سر بگذارد و بدون پرداختن 

به حاشیه ها، با اجرای برنامه ها و تحقق اهداف خود بپردازد.
نماینده مردم خرم آباد و چگنی در مجلس ادامه داد: برخی ها 
که علاقه مند بودند این دولت ادامه دهنده راه دولت سیزدهم باشد 
چالش های زیادی را ایجاد کردند برای مثال در زمان استیضاح 
آقای همتی وزیر پیشین اقتصاد چه رفتاری کردند یا در موضوع 
حجاب و عفاف چگونه عمل کردند و تلاش کردند که فشارهای 
زیادی به دولت بیاورند، ما امروز هم می بینیم که این افراد به هر 
دری می زنند که برای رئیس جمهور و دولت مشکل ایجاد کنند 
و با طرح موضوعاتی همچون عدم کفایت سیاسی رئیس جمهور 
به بهانه های مختلف در حال ایجاد چالش در مسیر فعالیت دولت 

برخاسته از رای مردم بوده و مانع از تحقق شعار وفاق ملی هستند.
برخی با ایجاد چالش برای دولت به منافع ملی آسیب 

می زنند
این نماینده مجلس تصریح کرد: این گروه ها همان افرادی 
هستند که انتظار داشتند فرد دیگری در انتخابات پیروز شود و 
چون بعد از دولت قبلی موقعیت خود را از دست داده بودند، از 
هم اکنون برای به دست گیری دولت پانزدهم تلاش می کنند 
و برنامه های مثبت آقای پزشکیان و دولت چهاردهم برای اداره 
کشور و حل مشکلات و بحران ها را وارونه جلوه می دهند، گاهی 
هم خواسته یا ناخواسته با اپوزیسیون و دشمن خارجی همصدا 

می شوند و به منافع ملی ما آسیب می زنند.

سپهوند با بیان این که این افراد منافع باندی و گروهی را بر 
منافع ملی ترجیح می دهند اظهار داشت: این ها باید بدانند که با 
بر هم زدن وفاق و مانع تراشی در مسیر فعالیت دولت فقط کشور را 

با چالش مواجه می کنند.
وی افزود: دولت چهاردهم در یک سال گذشته با مسائل و 
مشکلات مختلفی اعم از داخلی و خارجی روبه رو بوده که شاید 
بتوان گفت به جز جنگ تحمیلی هشت ساله ما هیچ زمانی شاهد 
این گونه اتفاقات ناگوار در طول یک سال برای کشور نبودیم، 
ترور دانشمندان هسته ای و فرماندهان نظامی، ترور شهید 
هنیه،تحریم های بی سابقه از زمان روی کار آمدن ترامپ و در 
نهایت جنگ ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی و آمریکا علیه کشورمان 

از موضوعاتی است که در این یکسال رخ داده است.
جریان های سیاسی باید به فکر منافع ملی باشند نه 

منافع شخصی و گروهی
نماینده مردم خرم آباد و چگنی در مجلس اظهار داشت: 
با وجود جنگ ۱۲ روزه ، مسائل مربوط به غزه، سوریه و لبنان و 
مسائل اخیر مربوط به کشورهای همسایه، فشار زیادی را بر دولت 
وارد کرده است ولی این دولت با تمام بحران ها به خوبی کشور را 
اداره کرده و می کند و لازم است همه احزاب، گروه ها و جناح های 
سیاسی برای حفظ منافع ملی و تمامیت ارضی کشور دولت را 

یاری کنند.
سپهوند ادامه داد: ما انتظار داریم که جریان های سیاسی بویژه 
منتقدان و مخالفان دولت بیشتر به فکر منافع ملی باشند تا منافع 
گروهی و در این سه سال باقی مانده دولت، چه در مجلس و چه در 

خارج از مجلس دولت را همراهی کنند.

دبیر کمیسیون انرژی مجلس:
چالش آفرینی برای دولت وفاق ملی هم صدایی با دشمنان ایران است

بهار- سخنگوی وزارت خارجه کشورمان طرف موسوم به طرح 
ابراهیم و تحقق ایده اسرائیل بزرگ را یک خطر جدی برای امنیت 

منطقه دانست.
به گزارش بهار، اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت خارجه 
کشورمان در نشست هفتگی خود با رسانه های داخلی و خارجی 
با اشاره به سالگرد کودتای ۲۸ مرداد گفت: این اتفاق با همدستی 
آمریکا و انگلیس باعث سقوط دولت مردمی ایران و ظهور چند دهه 

استکبار و استبداد شد.
وی افزود: ما در چند روز اخیر شاهد تصمیم رژیم صهیونیستی 
برای تخلیه کامل غزه بودیم و با وجود مخالفت های جهانی، این 

رژیم اصرار بر تداوم جنایات دارد.
مداخله طرف‌های فرامنطقه‌ای نباید موجب خدشه به 

امنیت منطقه شود
بقایی در مورد تحولات اخیر منطقه قفقاز گفت: به ما اطمینان 
داده شد که شراکت با آمریکا بر اساس قوانین ارمنستان است و آنچه 
برای ما حائز اهمیت است اینکه رفع انسداد و ایجاد راه‌های جدید 
نباید خدشه ای به مرز های رسمی و بین‌المللی ایجاد کند و موجب 
تغییر ژئوپلیتیک منطقه شود. از همین رو تاکید کردیم که مداخله 

طرف‌های فرامنطقه‌ای نباید موجب خدشه به امنیت منطقه شود.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی کشورمان در ادامه یادآور 
شد: طرف موسوم به طرح ابراهیم و تحقق ایده اسرائیل بزرگ 
که مقامات اسرائیلی به آن اشاره کردند؛ نشان می‌دهد این رژیم 
در توسعه طلبی هیچ مرزی را نمی‌شناسد. طرح‌هایی مثل طرح 
ابراهیم شاید هم‌زیستی مسالمت آمیز بین اعراب و اسرائیل ایجاد 
کند اما طرح اسراییل بزرگ یک خطر جدی برای امنیت منطقه 

است چرا که بخش بزرگی از منطقه و کشورهای عربی را در بر 
می‌گیرد.

وی افزود: همچنین امیدواریم آنچه توسط برخی کشورهای 
اروپایی در مورد به رسمیت شناخته شدن کشور فلسطین مطرح 
شده، یک فریب نباشد. از غزه جز تلی از خاک باقی نمانده و این 
اظهارات خوش شفاف نیست و کشورهای اروپایی نیز همواره با بی 

عملی از جنایات رژیم صهیونیستی حمایت کردند.
حاضر به پذیرش محدودیت‌های هسته‌ای مشروط به 

رفع تحریم‌های ظالمانه هستیم
سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ  به سوالی در خصوص 
اظهارات اخیر معاون سیاسی وزیر خارجه مبنی بر اینکه ایران 
در صورت لغو تحریم‌های آمریکا محدودیت‌هایی بر توسعه 
هسته‌ای را خواهد پذیرفت، گفت: طبق منطق  برجام ما در ازای  
رفع تحریم‌های ظالمانه آمریکا و کشورهای اروپایی مجموعه‌ای 
از گام‌های داوطلبانه را برداشتیم مثلًا در مورد محدودیت بر 
سطح غنی‌سازی یا مباحث دیگر که در رابطه با  نحوه استفاده 
از ماشین‌های مختلف وجود داشت، بنابراین پذیرش برخی 
محدودیت‌های برنامه‌های هسته‌ای ایران در قبال لغو تحریم ها 

موضوع جدیدی نیست.
بقایی افزود: ما گفتیم برای  اطمینان بخشی نسبت به ماهیت 
صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای خودمان حاضر هستیم مجموعه 
اقداماتی را اتخاذ کنیم، مشروط به اینکه تحریم‌های ظالمانه رفع 

شود.
بقایی در خصوص اجلاس آتی سازمان همکاری های اسلامی 
تاکید کرد: سازمانی که باید به مسئولیت خود عمل می‌کرد، 

سازمان ملل بود که به دلیل کارشکنی مقامات آمریکایی این اتفاق 
نیفتاد اما ما برای اجماع علیه رژیم صهیونیستی و پیگیری تحولات 
غزه از تمام ابزارهای خود استفاده می‌کنیم و در تلاش هستیم 

نتیجه نشست آتی یک موضع روشن علیه نسل‌کشی غزه باشد.
اسنپ‌بک یک اقدام غیرمنطقی و غیرقانونی است

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی در خصوص 
فعال شدن مکانیسم ماشه توسط کشورهای اروپایی، گفت: اساسأ 
اقدام اروپا در استفاده از این ابزار برای فشار بر ایران، یک اقدام غیر 
منطقی و غیرقانونی است، سه کشور اروپایی از ایفای تعهدات 
خود در برجام کوتاهی کردند و در مورد حمله آمریکا به تاسیسات 
هسته‌ای ایران نیز موضع شفافی نداشتند لذا مکانیزم ماشه تداوم 
یک نقش غیرسازنده توسط اروپایی‌ها در پرونده هسته‌ای ایران 
است و آنها باید مشخص کنند کجای این معادله ایستاده‌اند و آیا 
قرار است نقش مثبت یا نقش غیر سازنده در مسیر خواست رژیم 

صهیونیستی داشته باشند.

سخنگوی وزارت خارجه:
طرح اسرائیل بزرگ یک خطر جدی برای امنیت منطقه است
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  سومین نشست شورای معاونان و مدیران شرکت 
بیمه ملت در دوره فعالیت هیأت‌مدیره جدید، با هدف 
بررسی دقیق عملکرد مدیریت‌ها، تحلیل نقاط ضعف و 

قوت و ارائه راهکارهای عملیاتی برگزار شد.
در این نشست که با حضور محمدرضا فرهادی‌پور، 
سرپرست و نایب‌رئیس هیأت‌مدیره، محمدتقی 

چراغی، دبیر و عضو هیأت‌مدیره و معاونان و مدیران 
شرکت تشکیل شد، عملکرد مدیریت‌های مختلف 
شرکت در ادامه روند جلسات اخیر مورد بحث و بررسی 
قرار گرفت. اعضای شورا ضمن مرور گزارش‌های 
تخصصی، به شناسایی چالش‌های مورد بحث و 
ظرفیت‌های موجود پرداخته و بر ضرورت ارائه 

راهکارهای اجرایی برای ارتقای شاخص‌های عملکردی 
تأکید کردند. این نشست‌ها که به‌صورت هفتگی و 
منظم برگزار می‌شود، بیانگر رویکرد جدید مدیریتی 
در بیمه ملت و تلاشی هدفمند برای تحقق برنامه‌های 
توسعه‌ای، بهبود فرآیندها و جلب اعتماد سهامداران و 

بیمه‌گزاران است.

رویکرد جدید مدیریتی در بیمه ملت با برگزاری مستمر نشست‌ شورای معاونان و مدیران
بانک و بیمه

معرفی طرح شایان بانک ملت  
 تسهیلات یک میلیارد تومانی 
با شرایط و نرخ های جدید

  بانک ملت با هدف تنوع بخشی به محصولات 
اعتباری و کسب رضایت حداکثری مشتریان، 
تغییراتی را در “طرح شایان” ایجاد و امتیازات 
ویژه ای را به این طرح اضافه کرد که از جمله آنها 
می توان به اعطای تسهیلات یک میلیارد تومانی 
با نرخ های ۱۴ تا ۲۳ درصد و بازپرداخت تا ۴۸ ماه 
اشاره کرد. امکان ایجاد امتیاز تسهیلات تا سقف 
جمعی ۱۰ میلیارد ریال مبتنی بر میانگین منابع 
یک ماهه تا شش‌ماهه و انتقال امتیاز به اقارب بدون 
مسدودی وجه در طرح تسهیلات شایان فراهم شده 
است و متقاضیان می توانند با افتتاح حساب کوتاه 
مدت شایان به صورت حضوری و غیرحضوری )از 
طریق سامانه های بانکداری اینترنتی، همراه بانک، 
مگابانک و پیشخوان الکترونیک( از این طرح بهره 
مند شوند. بر اساس این گزارش، نرخ های جذاب 
۱۴ درصد، ۱۸ درصد و ۲۳ درصدی از دیگر ویژگی 
های طرح جدید شایان بوده و با هدف رضایت هر 
چه بیشتر مشتریان، امکان بازپرداخت تسهیلات تا 
۴۸ ماه فراهم شده است. بر این اساس، تسهیلات 
شایان برای مشتریان حقیقی تا سقف فردی ۶ 
میلیارد ریال در قالب دو وام ۳۰۰ میلیون تومانی 
اعطا می شود و مشتریان حقوقی نیز می توانند با 
افتتاح سپرده کوتاه مدت شایان به این طرح وارد 
و از مزایای آن برای کارکنان خود بهره مند شوند. 
امکان اعطای تسهیلات یک ماه پس از تاریخ افتتاح 
حساب، امکان معدل‌سازی از یک ماه تا ۶ ماه، امکان 
محاسبه مبلغ تسهیلات تا ۴.۵ برابر معدل حساب و 
قابلیت اعطای تسهیلات بدون ضامن از دیگر 
مزایای طرح شایان بانک ملت است. متقاضیان می 
توانند برای کسب اطلاعات بیشتر علاوه بر مشاهده 
صفحه طرح شایان در وبسایت بانک ملت، به تمامی 
شعب این بانک مراجعه کنند یا با مرکز ارتباط ملت 

با شماره ۱۵۵۶ تماس بگیرند.

دکتر شیری: 
پست بانک ایران در حمایت از 
طرح‌های نوآورانه در زمینه 

هوشمند‌سازی، اقتصاد دیجیتال، 
حوزه ارتباطات و فناوری 

اطلاعات و شبکه ملی اطلاعات 
تسهیلات ویژه اعطا می‌کند

  پست بانک ایران با هدف پشتیبانی از طرح‌های 
نوآورانه، اشتغال‌زایی، تولید داخلی و توسعه اقتصاد 
دیجیتال، در چارچوب قرارداد عاملیت تبصره 18 
قانون بودجه 1402 کل کشور نسبت به اعطای 
تسهیلات به طرح‌های ایجادی و توسعه‌ای و سرمایه 
در گردش اشخاص حقیقی و حقوقی فعال در حوزه 
ارتباطات و فناوری اطلاعات تسهیلات ویژه اعطا 
می‌کند. دکتر بهزاد مدیرعامل بانک با اعلام این خبر 
افزود: محورهای اصلی این تسهیلات شامل توسعه 
هوش مصنوعی، هوشمندسازی و فناوری‌های 
 ،ICTنوین، بومی‌سازی و تولید داخلی محصولات
حمایت از شرکت‌های صادرکننده کالا و خدمات 
دیجیتال، توسعه زیست‌بوم اقتصاد دیجیتال، 
ترویج آزادکاری و خوداشتغالی در حوزه فناوری، 
آموزش و توانمندسازی نیروی انسانی و پشتیبانی 

از شرکت‌های فعال در شبکه ملی اطلاعات است.
شیری اظهار کرد: شرایط بازپرداخت تسهیلات 
بر اساس نوع طرح متفاوت است. برای سرمایه 
در گردش، حداکثر دوره بازپرداخت یک سال 
و نرخ سود ۱۵.۳۳ درصد تعیین شده است. در 
طرح‌های ایجادی، توسعه‌ای و تکمیلی، حداکثر 
دوره بازپرداخت پنج سال با دوره تنفس حداکثر 
 دو سال و همان نرخ سود در نظر گرفته شده است.

وی افزود: فرایند دریافت تسهیلات شامل ثبت 
https:// درخواست در سامانه »کات« به نشانی

kat.mefa.ir، بررسی و ارزیابی طرح توسط 
کارگروه تخصصی، تشکیل پرونده در شعب بانک 
و تصویب و پرداخت تسهیلات پس از تأیید نهایی 

است.
مدیرعامل پست بانک ایران گفت: این قرارداد 
در چارچوب بند )ل( ماده ۲۸ قانون تنظیم مقررات 
مالی دولت با تمرکز بر توسعه اقتصاد دیجیتال، 
همکاری‌های بین‌المللی، اشتغال و تربیت نیروی 
انسانی و بند )س( تبصره ۷ قانون بودجه در حوزه 
توسعه شبکه فیبر نوری و اتصال پرسرعت اماکن 
به شبکه ملی اطلاعات اجرایی می‌شود.وی 
خاطرنشان کرد: در قرارداد عاملیت تسهیلات مورد 
اشاره پست بانک ایران به عنوان بانک عامل، وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات به عنوان واگذارنده 
اعتبار و وزارت امور اقتصادی و دارایی به عنوان ناظر 

حضور دارند.
شیری در پایان گفت: بر اساس قرارداد عاملیت 
تبصره ۱۸ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور، 
اعطای تسهیلات تلفیقی، کمک‌های فنی و 
اعتباری و یارانه سود به اشخاص حقیقی و حقوقی 
بخش خصوصی و تعاونی به صورت استانی یا ملی 
در قالب برنامه وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
شامل برنامه‌های ایجاد و توسعه، تولید، اشتغال و 
کارآفرینی بر مبنای رسته فعالیت وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات که به تایید کارگروه استانی 
یا تخصصی ملی وجوه اداره شده رسیده، صورت 

می‌گیرد.

خبر

رتبه نخست ابزارهای پرداخت 
بانک ملت در شاخص های 
مختلف تراکنشی در تیرماه

  ابزارهای پرداخت بانک ملت در تیرماه سال 
جاری یک میلیارد و ۱۷۳ میلیون تراکنش داشته 
اند و این بانک موفق شده است رتبه نخست را از 
نظر مبلغ تراکنش در شبکه بانکی کشور از آن 
خود کند. این بانک ۱۱.۲ درصد تعداد و ۱۳.۳۱ 
درصد مبلغ تراکنش صادره و همچنین ۱۶.۵۷ 
درصد تعداد و ۱۷.۲۲ درصد مبلغ تراکنش‌های 
پذیرش شده را به خود اختصاص داده و توانسته 
است با ثبت یک میلیارد و ۱۷۳ میلیون تراکنش 
و گردش مالی ۵۲۰ هزار میلیارد تومانی، رتبه 
نخست را به خود اختصاص دهد. بر اساس این 
گزارش، بانک ملت به ترتیب با سهم ۱۶٫۵۷ 
درصدی و ۱۷٫۲۲ درصدی از تعداد و مبلغ کل 
تراکنش های شبکه پرداخت، بالاترین سهم از 
بازار را کسب کرده و در جایگاه نخست در بین تمام 
بانک های پذیرنده قرار گرفته است. بر این اساس، 
بانک ملت ۱۴٫۵۰ درصد تعداد و ۱۷٫۱۸ درصد 
مبلغ تراکنش های کارتخوان فروشگاهی، ۳۶٫۱۹ 
درصد تعداد و ۱۷٫۱۶ درصد مبلغ تراکنش های 
اینترنتی و ۴۹٫۸۱ درصد تعداد و ۴۹٫۰۱ درصد 
مبلغ تراکنش ابزار ussd را در کل شبکه پرداخت 
به خود اختصاص داده و روی سکوی نخست در 
این شاخص ها ایستاده است. در همین حال، در 
بانک ملت ۸۰.۲ درصد تعداد و ۷۸.۷۷ درصد 
مبلغ تراکنش‌ها متعلق به کارتخوان فروشگاهی، 
۱۳.۶۴ درصد تعداد و ۲۰.۸۸ درصد مبلغ 
تراکنش‌ها متعلق به ابزار اینترنتی و۶.۱۶ درصد 
 ussdتعداد و ۰.۳۵ درصد مبلغ مربوط به ابزار‏
بوده است. همچنین سهم بانک ملت از کل 
کارت های تراکنش دار فعال در تیرماه ۱۷.۰۹ 
درصد کارت اعتباری ، ۱۰.۳۸ درصد کارت های 
برداشت و ۸.۲۲ درصد کارت های هدیه و بن 
کارت اعلام شده که بیشترین سهم از تعداد کارت 
های بانکی تراکنش دار، در نوع کارت اعتباری با 
۱۷٫۰۹ درصد متعلق به بانک ملت بوده است. 
این گزارش حاکی است، بانک ملت در شاخص 
های سهم تعدادی از تراکنش های ابزار کارتخوان 
فروشگاهی، سهم تعدادی از تراکنش های ابزار 
پذیرش اینترنتی، سهم تعدادی از تراکنش 
 ،USSD های ابزار پذیرش کدهای دستوری
سهم مبلغی از تراکنش های ابزار کارتخوان 
فروشگاهی، سهم مبلغی از تراکنش های ابزار 
پذیرش کدهای دستوری USSD، سهم از تعداد 
تراکنش های پذیرش شده و سهم از مبلغ تراکنش 
های پذیرش شده نیز بالاترین جایگاه را در تیرماه 

در شبکه بانکی از آن خود کرده است.

پیام دکتر اسلام کریمی، 
مدیرعامل و رئیس هیئت‌مدیره 

صندوق قرض‌الحسنه شاهد، 
به جناب آقای مهندس سعید 

اوحدی، معاون محترم 
رئیس‌جمهور و رئیس بنیاد شهید 

و امور ایثارگران، به مناسبت 
سالروز بازگشت آزادگان 
سرافراز به میهن اسلامی

  دکتر اسام کریمی، مدیرعامل و رئیس 
هیئت‌مدیره صندوق قرض‌الحسنه شاهد، سالروز 
بازگشت غرورآفرین آزادگان سرافراز به میهن 
اسلامی را با ارسال پیامی به جناب آقای مهندس 
سعید اوحدی، معاون محترم رئیس‌جمهور و 
رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران، گرامی داشت 
و از مجاهدت‌های ایشان در خدمت‌رسانی به 
آزادگان، جانبازان و خانواده‌های معظم شهدا 

تقدیر و قدردانی کرد.
بزرگوار ارجمند و آزاده سرافراز

جناب آقای مهندس سعید اوحدی
معاون محترم رئیس‌جمهور و رئیس بنیاد 

شهید و امور ایثارگران
سالروز بازگشت غرورآفرین آزادگان سرافراز 
به آغوش میهن اسامی، یادآور روزهایی است 
که آسمان صبر و استقامت، با نام و یاد مردان و 
زنانی جاویدان شد که در سال‌های جانکاه اسارت، 
با ایمان راسخ، عزت و آزادگی خویش را پاس 
داشتند و پرچم افتخار ملت ایران را برافراشته 
نگاه داشتند. آنها با تحمل رنج‌ها، جلوه‌ای بی‌مانند 
از مقاومت و پایمردی را در تاریخ این سرزمین 
رقم زدند و با بازگشت پرافتخار خود، شادی و 
سربلندی را بر قلب ملت قدرشناس ایران نشاندند. 
اینک در این مناسبت خجسته، این جانب از طرف 
خانواده بزرگ قرض‌الحسنه شاهد برخود لازم 
می‌دانیم مراتب تقدیر و سپاس خود از جنابعالی 
که با اخلاص، تدبیر و اهتمام ویژه در خدمت به 
آزادگان، جانبازان و خانواده‌های معظم شهدا گام 
برمی‌دارید، ابراز نمایم. بی‌شک، مجاهدت‌های 
صادقانه حضرت‌عالی در ترویج فرهنگ ایثار و 
شهادت و صیانت از حرمت و کرامت قهرمانان این 
دیار، ادامه همان مسیر نورانی است که این عزیزان 
در دوران دفاع مقدس و اسارت پیمودند. از پیشگاه 
حضرت حق دوام عزت، سامتی و توفیقات روز 
افزونتان را در خدمت به نظام مقدس جمهوری 
اسامی ایران و جامعه معزز ایثارگران مسئلت 

می‌نمایم.
با تقدیم احترام و دعای خیر

دکتر اسلام کریمی - مدیرعامل و رئیس 
هیئت مدیره صندوق قرض‌الحسنه شاهد

خبر

مدیر شعب بانک مسکن استان قزوین از 
تامین مالی ۱۸ هزار و ۱۰۱ واحد مسکونی به 
ارزش ۸۸ هزار و ۱۲۰ میلیارد ریال خبر داد و 
گفت: روند اجرای نهضت ملی مسکن در استان 

را با جدیت پیگیری می‌کنیم. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن - 
هیبنا، مهدی آل‌وردی مدیر شعب بانک 
مسکن استان قزوین در نشست خبری که در 
محل مدیریت برگزار شد؛ بیان کرد: در راستای 
تحقق اهداف نهضت ملی مسکن و تأمین 
نیازهای مسکن اقشار مختلف جامعه، اقدامات 
مؤثری در بخش تأمین مالی و عمل به تعهدات 

در این طرح انجام شده است.
وی ادامه داد: در این راستا، بانک مسکن 
استان قزوین با پرداخت به موقع سهم الشرکه‌ها 
متناسب با پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها تاکنون 
بالاترین عملکرد در شبکه بانکی استان را 
داشته و این روند با جدیـَّـت در حال پیگیری 

است.
مدیرشعب بانک مسکن قزوین افزود: از 
ابتدای طرح نهضت ملی تاکنون، قرارداد 18 
هزار و 101 واحد مسکونی با ارزشی بالغ بر 
88 هزار و 120 میلیارد ریال منعقد و مبلغ 75 
هزار 864 میلیارد ریال سهم‌الشرکه پرداخت 

شده است. بانک مسکن، از همین حیث، رتبه 
نخست در بین بانک‌های استان را به خود 

اختصاص داده است.
آل‌وردی افزود: بانک مسکن استان با تلاش 
همه کارکنان صف و ستاد، عاوه بر اینکه 
پرچمدار طرح نهضت ملی است؛ توانسته با 
مانده تسهیلات بیش از 207 هزار 216 میلیارد 
ریال، رتبه نخست پرداخت تسهیلات در بین 

بانک‌ها را نیز کسب کند.
وی ادامه داد: در نتیجه اقدامات انجام شده، 
پروژه‌های نهضت ملی مسکن در شهر مهرگان، 
87 درصد و در بخش مسکن روستایی، 
93 درصد پیشرفت فیزیکی داشته است 
که در صورت فراهم شدن سایر شرایط اعم از 
زیرساخت‌ها و... پیش‌بینی می‌شود که اکثر 
واحدها به بهره‌برداری برسند. مدیرشعب بانک 

مسکن استان قزوین با بیان اینکه اجرای ساخت 
برخی از پروژه‌های طرح نهضت ملی به پایان 
رسیده است و متقاضیان در حال انجام فرآیند 
فروش اقساطی و تحویل گرفتن واحدهای 
خود هستند، متوسط پیشرفت فیزیکی کل 
پروژه‌های در حال اجرا را مطلوب ارزیابی و 
ابراز امیدواری کرد که با تلاش متولیان امر در 
سریع‌ترین زمان ممکن اتمام کامل پروژه‌های 

تعریف شده اعلام شود.
آل وردی همچنین گفت: تاکنون، تعداد 
9063 واحد آماده تحویل و تعداد 3545 واحد 
فروش اقساطی و به متقاضیان تحویل شده 

است.
مدیر شعب قزوین افزود: این مدیریت از 
ابتدای سال 1404 تا مقطع پایان تیرماه سال 
جاری در بخش مسئولیت اجتماعی به‌منظور 
حمایت از بنیان خانواده و تشویق به ازدواج و 
فرزندآوری و کاهش دغدغه‌های اقتصادی 
و اجتماعی جوانان و خانواده‌ها، بالغ بر 118 
میلیارد و 390 میلیون ریال تسهیلات ازدواج 
و فرزندآوری به متقاضیان پرداخته که در 
مجموع کل تسهیلات پرداختی در بازه زمانی 
مذکور بالغ بر 9 هزار و 320 میلیارد ریال بوده 

است.

مدیرشعب بانک مسکن خبر داد: 
تامین مالی ۸۸ هزار میلیارد ریالی نهضت ملی مسکن در استان قزوین

  سهم بزرگترین بانک قرض‌الحسنه کشور از تراکنش‌های 
پذیریندگی شبکه شاپرک به ۹.۳۸ درصد افزایش یافت.

بر اساس آمار شاپرک در تیر ماه ۱۴۰۴، سهم بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران از تراکنش‌های پذیرندگی افزایش یافت 
و به ۹.۳۸ درصد رسید که تثبیت جایگاه چهارم این بانک در 
شبکه بانکی کشور شد؛ همچنین سهم بانک از مبلغ تراکنش‌های 

پذیرندگی نیز به ۴.۶۲ درصد رسید.
در ابزار کارت‌خوان فروشگاهی، سهم بانک از تعداد تراکنش‌ها 
به حدود ۱۰ درصد رسید و سهم مبلغی بانک در این ابزار نیز 
تقریبا ۸ درصد شد؛ با این ارقام بانک در رتبه چهارم تعداد تراکنش 
و پنجم مبلغ بالاترین تراکنش کارتخوان‌های فروشگاهی قرار 

گرفت.
همچنین در تیر ماه ۶.۶۴ درصد از تراکنش‌های کدهای 
دستوری در بانک قرض‌الحسنه مهر ایران پذیرش شد که سهم 

مبلغی آن‌ها بیش از ۷ درصد است؛ بانک در این شاخص نیز رتبه 
سوم شبکه بانکی کشور را کسب کرد.

گفتنی است، آمار شاپرک در تیر ماه نشان می‌دهد حدود ۵ 
درصد از کارت‌های بانکیِ تراکنش‌دار کشور متعلق به بانک 

قرض‌الحسنه مهر ایران است.
براساس این گزارش، این بانک در شاخص گردش مالی 
شاپرکی در تیرماه تعداد ‌۶۱۲هزار و ۳۰۹ تراکنش به ارزش 
۲میلیون و ۲۰۰هزار میلیارد ریال ثبت کرد که نسبت به ماه 

گذشته رشد ۷ درصدی در مبلغ داشته است.
یادآور می‌شود، بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با تکیه بر 
زیرساخت‌های فناورانه و رویکرد مشتری‌محور، مسیر رشد پایدار 
در اکوسیستم پرداخت را دنبال می‌کند و هم‌راستا با نیازهای 
پذیرندگان و دارندگان کارت، به بهبود کیفیت تجربه پرداخت در 

کانال‌های حضوری و غیرحضوری ادامه می‌دهد.

افزایش سهم بانک قرض‌الحسنه مهر ایران از تراکنش‌های پذیرندگی به بیش از ۹ درصد

  در دومین همایش سراسری معاونان مناطق بانک سینا 
بر تدوین مدل جدید بازاریابی با هدف ارتقای اثربخشی 

خدمات و سازگاری با نیازهای منطقه‌ای تأکید شد.
دکتر اکبر جلیلی عضو هیئت مدیره و معاون بازاریابی و 
امور شعب بانک سینا در این همایش با بیان اینکه معاونت 
بازاریابی و امور شعب بانک در راستای تغییر ساختار و 
چابکی بانک در جهت افزایش سهم بازار صورت گرفته، 
گفت: یکی از اهداف و راهبردهای اصلی بانک سینا 
افزایش مقیاس ترازنامه و توسعه سهم بازار است و معاونت 
بازاریابی و امور شعب نیز در همین راستا ایجاد شده که ما 
در این معاونت با جدیت و همت مضاعف، در جهت تحقق 

اهداف بانک تلاش خواهیم کرد.
وی اظهار داشت: به منظور دستیابی بهینه و مطلوب به 
اهداف، مدل بازاریابی بانک سینا به صورت کاربردی و با 
نگاه رو به جلو در دستور کار قرار گرفته و به زودی به نتیجه 
خواهد رسید. در این برنامه به مدل منطقه‌ای بازاریابی و بر 

اساس نیاز مدیریت‌های مناطق توجه شده است.
در ادامه این همایش دکتر چنگیز مروج، قائم مقام 
مدیرعامل بانک سینا نیز با اشاره به ویژگی‌های یک مدیر 
موفق و کارآمد، به لزوم توجه به نظر کارکنان زیرمجموعه، 
تواضع و فروتنی، شجاعت در تصمیم‌گیری و مشورت با 

همکاران تأکید کرد.
وی با ترسیم اوصاف یک سازمان یادگیرنده، از مدیران 

میانی بانک خواست که با تصمیم‌گیری‌های به موقع، ارائه 
راهکارهای لازم و برخورد شایسته همراه با مهربانی و 

عطوفت با کارکنان، الگو مناسبی برای همکاران باشند.
دکتر احمد سلمانی آرانی نایب‌رئیس هیئت‌مدیره بانک 
سینا، نیز در این همایش با اشاره به نقش حیاتی منابع در 
تحقق اهداف استراتژیک بانک گفت: بسیاری از خواسته‌ها 
و سوالات همکاران منوط به تأمین منابع و تحقق اهداف 
است و اگر به اهداف تعیین‌شده برسیم، می‌توانیم با ابزارها 
و رویکردهای بیشتر، سرمایه‌های انسانی و زیرساختی 

قوی‌تر، خدمات بهتری به مشتریان ارائه دهیم.
سلمانی آرانی با تأکید بر ارزش خلاقیت در محیط 

کاری خاطرنشان کرد: موفقیت بانک زمانی حاصل 
می‌شود که همه کارکنان، بانک و شغلشان را دوست 
داشته باشند؛ زیرا عشق به کار است که خلاقیت 

می‌آفریند.
نائب رئیس هئیت مدیره بانک سینا در ادامه افزود: 
بانک سینا بانکی ۴۰ ساله، سودآور، پاکدست و شفاف 

است و این یک افتخار بزرگ محسوب می‌شود.
به گفته وی، بانک سینا با انسجام سازمانی و حرکت 
به سمت تکاملی هوشمندانه، مأموریت خود را در جهت 
ارتقای کیفیت خدمات و افزایش سهم بازار با قدرت ادامه 

خواهد داد.

در دومین همایش سراسری معاونان مناطق بانک سینا مطرح شد:

مدل بازاریابی بانک سینا بر اساس نیاز مدیریت‌های مناطق تابعه در حال تدوین است

  قائم مقام مدیر عامل بانک تجارت در جریان بازدید 
از شرکت داروسازی دانا با تاکید بر حمایت این بانک از 
صنعت داروسازی کشور، یادآور شد حمایت از صنعت 

داروسازی برنامه راهبردی بانک تجارت است
علی کی لانی در بازدید از شرکت داروسازی دانا با 
تشریح راهکارهای نوین تخصیص ارز و ابزارهای جدید 
تامین مالی در حوزه دارو، برلزوم همکاری بانک تجارت در 

حمایت از شرکت های داروسازی کشور تاکید کرد.
قائم مقام مدیر عامل بانک تجارت با اشاره به زمینه های 
بیشتر همکاری های مشترک با مجموعه مهم صنعت 
داروسازی کشور گفت: برنامه این بانک حمایت از تولید، 
تعامل گسترده‌تر با مشتریان تولیدکننده محصولات 
ایرانی است و در این چارچوب مصمم هستیم خطوط 
تولید داروسازی دانا بتواند هم از نظر کمی و هم از نظر 
کیفی تولیدات خود را بیش از پیش در سطح کشور ارتقا 

دهد.
وی ضمن اشاره به استانداردهای بالای شرکت 
داروسازی دانا در تولید انواع محصولات دارویی 
افزود: برنامه‌ بانک تجارت برای تامین مالی و حمایت و 
اشتغال‌زایی در صنعت کشور به گونه‌ای بوده که رضایت 

مشتریان را به شکل مطلوب جلب کرده است.
کی لانی تصریح کرد: این دیدار گامی موثر در جهت 
گسترش همکاری های مالی، حوزه ارزی ،ابزارهای تامین 
مالی نوین و بسته های تسهیلاتی نوین بوده و با توسعه 
صنعت داروسازی کشور زمینه ساز برنامه ریزی های 
آتی برای همکاری های مشترک میان بانک و شرکتهای 

داروسازی خواهد بود.

قائم مقام مدیر عامل بانک تجارت در سفر به آذربایجان شرقی عنوان کرد:
حمایت از صنعت داروسازی برنامه راهبردی بانک تجارت است
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اجتماعی4

مشاور عالی و جانشین وزیر بهداشت درباره »خشونت علیه 
کادر درمان« با بیان اینکه حضور پلیس در مراکز درمانی، این 
موضوع را حل نمی‌کند، در عین حال از ورود معاونت‌های مختلف 
وزارت بهداشت به این موضوع و مذاکره جهت بازنگری در قوانین و 

بازدارنده شدن آن، خبر داد.
ایسنا- دکتر علی جعفریان ، درباره نقش حضور پلیس در مراکز 

درمانی برای کنترل خشونت علیه کادر درمان اظهار کرد: در حال 
حاضر، پلیس در بسیاری از بیمارستان‌های کشور به ویژه مراکز 
درمانی پرمراجعه حضور دارد، اما باید بدانیم که »حضور پلیس در 
بیمارستان‌ها« موضوع خشونت علیه کادر درمان را حل نمی‌کند. 
موضوع اصلی این است که برخورد با کادر درمان می‌بایست به 

میزان کافی بازدارنده باشد. 

وی با بیان اینکه »خشونت علیه کادر درمان« موضوعی 
شناخته شده در تمام کشورها است، تصریح کرد: خشونت علیه 
کادر درمان در تمام کشورها گزارش شده اما چگونگی و مدل 
این موضوع با توجه به میزان توسعه‌یافتگی کشورها متغیر است. 
اینطور نباید تصور کرد که خشونت علیه کادر درمان فقط در ایران 
وجود دارد و در سایر کشورها چنین موضوعی گزارش نشده است. 

جانشین وزیر بهداشت خبر داد: ورود وزارت بهداشت به موضوع »خشونت علیه کادر درمان« 

عضو کمیسیون بهداشت مجلس:
طرح »پرستار پیگیر« راهکاری 
کارآمد برای کاهش مراجعات 

حضوری بیماران است
عضو کمیسیون بهداشت مجلس، طرح 
»پرستار پیگیر« را راهکاری کارآمد برای 
کاهش مراجعات حضوری بیماران دانست 
و تاکید کرد که بهره‌گیری از فناوری در 
پرستاری موجب افزایش کیفیت و دسترسی 

خدمات سلامت خواهد شد.
حسین عبدلی درباره تعرفه مستقل 
دوراپرستاری و طرح »پرستار پیگیر« گفت: 
تعریف تعرفه مستقل برای دوراپرستاری، 
گامی مثبت برای ارتقای کیفیت خدمات 
پرستاری و تسهیل دسترسی بیماران به 
مراقبت‌های مستمر است و بارها در جلسات 
کمیسیون بهداشت با مسئولان وزارت 
بهداشت این مهم مطرح شده و از وزارت 
بهداشت خواستار توجه به آن شدیم؛ این 
طرح می‌تواند فشار مراجعات حضوری را 
کاهش دهد و نقش موثری در مراقبت از 

بیماران مزمن ایفا کند.
وی افزود: اجرای طرح پرستار پیگیر در 
بیمارستان‌های سراسر کشور، امکان پیگیری 
تلفنی بیماران را فراهم کرده  و این مسئله 
می‌تواند از پیشرفت بیماری‌ها جلوگیری و به 

بهبود سلامت جامعه کمک کند.
وی  تاکید کرد: حمایت مالی از پرستاران 
از طریق تعیین تعرفه مستقل، انگیزه لازم را 
برای توسعه این خدمات فراهم می‌کند و باید 

هر چه سریع‌تر عملیاتی شود.
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
شورای اسلامی، یادآور شد: در شرایط کنونی، 
استفاده از فناوری‌های نوین برای ارائه 
خدمات پرستاری بیش از پیش اهمیت دارد 
تا مراقبت‌ها با کیفیت بالا و هزینه کمتر در 

دسترس عموم قرار گیرد.

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست:
زنان و محیط زیست پیوندی 

دیرینه دارند 
معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان 
حفاظت محیط‌زیست با اشاره به اینکه زنان 
و محیط زیست پیوندی دیرینه دارند بر نقش 
کلیدی زنان و اهمیت مشارکت جوامع محلی 
و فناوری‌های نوین در حل چالش‌های محیط 

زیستی تأکید کرد.
بهار- شینا انصاری در نشست با بانوان 
کارآفرین و حامی محیط زیست کرمان که 
در سازمان حفاظت محیط زیست برگزار شد، 
با ابراز خرسندی از حضور بانوان دغدغه‌مند 
گفت: زنان و محیط زیست همواره رابطه‌ای 
نزدیک دارند و به دلیل حس مادرانگی، تعهد 
و مسئولیت‌پذیری زنان در حفاظت از طبیعت 
پررنگ تر است. حتی در تاریخ و اساطیر نیز 
همبستگی نزدیکی میان زنان و طبیعت 

مشاهده می‌شود.
وی با اشاره به شکل‌گیری تشکل‌های 
محلی در روستاها افزود: نیاکان ما نگاه محیط 
زیستی داشتند و با وجود محدودیت‌های 
اقلیمی در مناطق خشک و نیمه خشک، 
با ساخت بادگیرها، آب‌انبارها و قنوات، 
سکونتگاههای تاب‌آور ایجاد کردند. اما 
متأسفانه در یک قرن اخیر این موضوع 
فراموش شده و توسعه ناپایدار، حفر چاه‌های 
غیرمجاز، کشت‌های آب‌بر و بی‌توجهی به 
ظرفیت‌های بومی، مشکلات محیط زیستی 

متعددی ایجاد کرده است.
 انصاری همچنین به آیین‌نامه مسئولیت 
اجتماعی که ماه گذشته ابلاغ شد اشاره کرد 
و گفت: این آیین‌نامه ظرفیت خوبی برای 
استفاده از توان بخش خصوصی در اجرای 
طرح‌های محیطزیستی فراهم کرده و 

تشکل‌ها می‌توانند از آن بهره‌مند شوند.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست 
با اشاره به پهناور بودن استان کرمان و 
چالش‌های محیط‌زیستی متعدد تصریح کرد: 
کرمان با توسعه ناپایدار در دهه‌های گذشته 
و از جمله تالاب جازموریان به عنوان کانون 
گرد و غبار مواجه است. همچنین فعالیت‌های 
معدنی و صنعتی بدون رعایت الزامات 
محیطزیستی بر مشکلات این استان افزوده 
است. مدیریت مصرف آب و انرژی و توسعه 
انرژی‌های تجدیدپذیر از ضرورت‌های جدی 

کشور است.
وی با تأکید بر اهمیت آموزش، به‌ویژه برای 
کودکان و دانش‌آموزان، خاطرنشان کرد: حل 
مسائل محیط زیست با همکاری تشکل‌ها، 
جوامع محلی، بهره‌گیری از دانش سنتی و 

فناوری‌های نوین امکان‌پذیر است.
انصاری در پایان ابراز امیدواری کرد که این 
نشست‌ها با حضور بانوان کارآفرین و فعالان 
محیط زیست سایر استان‌ها نیز برگزار شود 
و تشکل‌های محیطزیستی به‌عنوان یاران 
محیط زیست مطالبات این حوزه را پیگیری 

کنند.

خبر

سخنگوی کمیسیون کشاورزی 
مجلس:

دیگر جای آزمون و خطا در 
مدیریت منابع آب وجود ندارد

سخنگوی کمیسیون کشاورزی، آب 
و منابع طبیعی گفت: مدیریت منابع آبی 
برای ما بسیار حیاتی است و دیگر جایی 
برای هیچ‌گونه خطایی وجود ندارد. هر نوع 
خطایی می‌تواند عواقب جدی به‌دنبال 

داشته باشد.
ایلنا- سمیه رفیعی درباره وضعیت 
دریاچه ارومیه و اقدامات صورت گرفته 
برای حفاظت از این دریاچه و این‌که گفته 
می‌شود این دریاچه به طور کامل خشک 
شده است، عنوان کرد: ما در یک اکوسیستم 
نمی‌توانیم بگوییم که آن اکوسیستم کامل از 
بین رفته است یا خیر؛ زیرا اکولوژیست‌ها کلا 
نمی‌توانند درباره یک پدیده‌ای به صورت 
قطعی  نظر بدهند، چراکه رفتار طبیعت 
قابل پیش‌بینی نیست و   همیشه متغیر 

است. 
رئیس فراکسیون محیط زیست مجلس 
شورای اسامی ادامه داد: اگر به دست 
خودمان باشد که تا الان بوده  است، یک 
یاعلی می‌گوییم و همه را خشک می‌کنیم! 
سطح تراز اکولوژیک دریاچه ارومیه باید به 
حدود ۲ میلیارد متر مکعب برسد تا بتوانیم 
بگوییم دریاچه زنده است و حتما هم باید 

تأمین شود که امر بسیار مهم است.
 وی تاکید کرد: دریاچه ارومیه بسیار برای 
ما مهم است  اما باید توجه داشته باشیم که 
در تصمیم‌گیری‌های دولت و مجلس، ما 
دریاچه ارومیه‌سازی کل کشور را پیگیری 
نکنیم، یعنی  یک عبرت باید برای ما کافی 
باشد که این حجم از سرمایه کشور دارد به 

آنجا می‌رود   تا وضعیت آن کمی بهتر شود.
سخنگوی کمیسیون کشاورزی، آب 
و منابع طبیعی خاطرنشان کرد: الان 
متأسفانه، طرح‌هایی که در حوزه‌های 
مختلف کشاورزی دنبال می‌شود و به ویژه 
عدم پیاده‌سازی الگوی کشت موجب بروز 
مشکلاتی شده است، در حالیکه الگوی 
کشت باید به صورتی باشد که محصول 
کشاورز روی دست ما نماند.  مانند پیاز، 
که حجم زیادی از آب را مصرف کرده‌ است  
و ما نمی‌دانیم باید با این چه کنیم؟ سوالی 
که از آقای وزیر مطرح می‌شود، همین ماجرا  
است که چگونه می‌توانیم این مسائل را به‌ 
دقت اجرایی کنیم کهمحصول روی دست 
ما نماند. زیرا بالاخره نهاده‌های   تولید 
مخصوصا آبی که  به سختی تأمین می‌شود، 

مهم است.
وی تاکید کرد: مدیریت منابع آبی برای 
ما بسیار حیاتی است و دیگر جایی برای 
هیچ‌گونه خطایی وجود ندارد. هر نوع 
خطایی می‌تواند عواقب جدی به‌دنبال 

داشته باشد.

عضو کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس:

اعمال تغییر در تعرفه واردات 
خودرو غیرقانونی است

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس، 
اعمال تغییر در تعرفه واردات خودرو را اقدامی 
خلاف قانون دانست و گفت: هرچند تغییر 
تعرفه واردات از ثابت به متغیر اقدام مناسبی 
است اما برخلاف قانون بوده، چرا که دولت 
نباید بدون اجازه مجلس، تعرفه این بخش را 

تغییر می‌داد.
بهار- مصطفی طاهری در گفت و گو با خانه 
ملت، درباره حوه واردات خودرو توسط دولت، 
گفت: در حوزه واردات خودرو چند اتفاق افتاد 
اولا تعرفه واردات برخلاف لایحه‌ای بود که 
دولت به مجلس آورد و هرچند تغییر تعرفه 
واردات از ثابت به متغیر اقدام مناسبی است اما 
برخلاف قانون بوده چرا که دولت نباید بدون 
اجازه مجلس، تعرفه را تغییر می‌داد. نماینده 
مردم زنجان و طارم در مجلس شورای اسلامی، 
ادامه داد: طبق تغییری که دولت در این بخش 
اعمال کرده است و تعرفه واردات خودروهای 
پرمصرف را بالای 190 درصد افزایش داده 
است، واردات هیچ نوع خودرویی ممنوع 
نیست و این در حالی است که خودروهایی که 
بالای 3500 سی سی هستند ارزبری بسیاری 
زیادی دارند و از نظر کمی هم چون تعداد 
محدودی از این خودروها با هزینه‌کرد بالای 
ارز وارد می‌شود در این شرایط نرخ بالای ارز، 
اقدام صحیحی نیست.یکی دیگر از نقاط ضعف 
به سامانه ارزی خودروهای وارداتی برمی‌گردد 
چرا که در دسترس و شفاف نیست. این نماینده 
مردم در مجلس دوازدهم، یادآور شد: البته 
اقدام مطلوبی که درطول 4 ماه سال جاری 
انجام شده است، این بود که واردات خودرو 
نسبت به این زمان در سال گذشته 40 درصد 
رشد داشته است ضمن اینکه ارز لازم برای 
ثبت سفارش‌هایی که در طول 4 ماه انجام شده 
است توسط بانک مرکزی تخصیص داده نشده 
و از طریق ارزهایی که افراد در خارج از کشور 
دارند با حفظ چارچوب آئین‌نامه تامین شده 
است که از نقاط قوت واردات خودرو محسوب 

می‌شود.

خبر

پرنیا رضی‌پور جامعه‌شناس با هشدار نسبت به بحران دوگانه کم آبی و فرونشست؛

کم‌آبی؛ بحران خاموشی که مناسبات اجتماعی را فرو می‌ریزد
بهار- کم‌آبی در ایران تنها یک پدیده اقلیمی 
نیست؛ بحرانی است که زندگی روزمره، 
مناسبات اجتماعی و حتی اعتماد عمومی را 
نشانه گرفته است. پژوهشگران حوزه آب از 
روایت‌های تاریخی و بومی تا سیاست‌های 
ناکارآمد سدسازی، از حاشیه‌نشینی آبی در 
بلوچستان تا مصرف بی‌رویه در شهرهای بزرگ، 

تصویری چندوجهی از این بحران ارائه می‌دهند.
به گزارش بهار از ایرنا، ایران امروز با بحران 
آب و به تبع آن با فرونشست زمین رو به رو است. 
بحرانی که زندگی میلیون‌ها نفر را تهدید می‌کند 
و پیامدهای گسترده‌ای دارد. کاهش مستمر 
بارش‌ها، افزایش مصرف بی رویه، برداشت 
غیرمجاز از سفره‌های زیرزمینی و مدیریت 
ناکارآمد منابع آبی شرایط را به گونه‌ای رقم زده 

که امنیت آبی میلیون‌ها نفر به خطر افتاده است.
فرونشست زمین نیز تهدیدی جدی برای 
کشاورزی، سکونتگاه‌ها و شبکه‌های ارتباطی 
است. اگر چه بیش از ۱۵۰ کشور جهان با 
فرونشست مواجه هستند و برخی مانند چین 
با راهکارهای مهندسی و مدیریت منابع اب 
توانسته‌اند تا حدی آن را کنترل کنند، ایران به 
دلیل برداشت نامتعادل و شرایط جغرافیایی ویژه 
نزدیک به نیمی از دشت‌های خود را در معرض 

این خطر می‌بیند.
این بحران دوگانه کم آبی و فرونشست نیازمند 
توجه فوری و اقدامات جدی است. پژوهش ایرنا 
در این پرونده با تمرکز بر »پژوهش‌های تحلیلی« 
و » مصاحبه با صاحب‌نظران و اساتید« تلاش 
می‌کند ابعاد مختلف این مسئله حیاتی را بررسی 

و راهکارهای ممکن را مطرح کند.
»زنگ خطر در ۲۵ استان، زمین سالانه تا 
۴۳ سانتی متر فرو می‌رود«، »جوامع روستایی 
چگونه با کم آبی می‌جنگند؟« و »در کدام 
منطقه کرج فرونشست زمین رخ می‌دهد؟« 

گزارش‌های منتشر شده از این پرونده 
است. گزارش پیش‌رو نشست اول از سلسله 
نشست‌های »حکمرانی آب و جامعه« است 
که در ۲۶ مرداد ۱۴۰۴ به صورت مجازی 
توسط گروه جامعه‌شناسی مردم‌مدار و انجمن 
جامعه‌شناسی ایران برگزار شد. در این نشست 
»پرنیا رضی‌پور« جامعه‌شناس، »سروش 
طالبی اسکندری«، پژوهشگر آب و » محمد 
حسین سپهوند« جامعه‌شناس و پژوهشگر آب 

به سخنرانی پرداختند.
پرنیا رضی‌پور جامعه‌شناس با اشاره به اینکه 
مساله کم‌آبی تنها منحصر به عصر حاضر نیست 
گفت: پیشینیان و گذشتگان هم به نحوی با کم 
آبی مواجه بودند. برای مثال در دل روایت‌های 
مادرانه، مساله بی‌آبی با قصه‌هایی مانند 
باران‌خواهی و دعای باران مطرح شده است. 
زیرا سرزمین ما از گذشته تا به امروز در اقلیم 
خشک و نیمه‌خشک قرار گرفته است. همچنین 
پیشینیان ما میرآب‌ها، قنات‌ها و آب انبارهایی 

می‌ساختند که از طریق آنها آب باران و چشمه 
را جمع می‌کردند تا در مواقع خشکسالی و نیاز از 
آن استفاده کنند. به عبارتی پیشینیان ما به مساله 
کم‌آبی با تدبیر نگاه می‌کردند اما سوال اینجاست 
که چرا اکنون از بحرانی به نام کم آبی استفاده 
می‌کنیم در حالیکه امروزه با فناوری‌های 

مختلف مواجه هستیم.
رضی‌پور توضیح داد: در چند سال اخیر عوامل 
انسانی در کنار عوامل طبیعی دست در دست هم 
داده‌اند تا مساله کم آبی ایجاد شود. عوامل طبیعی 
مانند گرم شدن زمین و عوامل انسانی مانند حفر 
بی‌رویه چاه‌ها، برداشت بیش از اندازه از سفره‌های 
زیرزمینی، رشد جمعیت و تغییر الگوی مصرف، 
آلودگی منابع آبی و کشاورزی سنتی همگی 

سبب شده مساله کم آبی یا بی‌آبی ایجاد شود.
این جامعه‌شناس ادامه داد: کم‌آبی فقط 
خشک شدن رودخانه نیست بلکه بسیاری از 
تعاملات و مناسبات اجتماعی را نیز فرومی‌ریزد؛ 
یعنی پیش از طبیعت، اجتماع بهم می‌ریزد. به 

عبارتی همانطور که نخستین تمدن‌ها در کنار 
آب ایجاد شدند، خشک شدن آب نیز باعث 

فروپاشی تمدن‌ها نیز می‌شود.
وی به روایت‌های مختلف اشاره کرد و اظهار 
داشت: کم آبی برای یک روستایی یعنی بیکاری 
و خشک شدن زندگی در روستا است زیرا یک 
روستایی با کشاورزی و دام ارتزاق می‌کند. 
کم‌آبی برای یک شهرنشین صدای اضطراب و 
بهم‌ خوردن آرامش است. علاوه بر این، کاهش 
کیفیت آب، بحران اعتماد عمومی را نیز بدنبال 
دارد. مردم از مدیریت شهری و ناکارآمدی آن 
معترض می‌شوند و افزایش تنش‌های روزمره 
را نیز خواهیم داشت. همچنین کم‌آبی برای 
یک شهرنشین یعنی تغییر الگوی مصرف از بکار 
گرفتن موتورهای آب گرفته تا جمع‌آوری آب 
در مخاذن و سطل‌ها. کم آبی برای مادران یعنی 
صرف کردن وقت بسیار و انرژی، کم‌آبی برای 
یک کودک یعنی محرومیت از یک زندگی ساده 
و افزایش بیماری و کم آبی برای حاشیه نشینان 
یعنی تشدید نابرابری‌های اجتماعی و به مخاطره 

افتادن امنیت آنها.
رضی‌پور در یک بررسی از تجارب موفق 
کشورهای مختلف، به چند راهکار که به صورت 
مشترک و مشابه بکار گرفته شده است، اشاره 
کرد و گفت: آموزش همگانی مصرف، تصفیه 
مجدد آب‌های استفاده شده و بازگرداندن آنها 
به طبیعت، اصلاح کشت در مناطق مختلف و 
استفاده از آب شیرین‌کن‌ها می‌تواند ما را نیز از 

بحران کم‌آبی نجات دهد.
 این جامعه‌شناس در پایان یادآور شد: موضوع 
کم آبی تنها یک پدیده اقلیمی نیست بلکه انسانی 
و مدیریتی است و باید به صورت چند عاملی و 
چند وجهی بدان نگریست و با مدیریت منابع و 
افزایش آگاهی اجتماعی سعی کنیم از آن عبور 

کنیم.

بهار- وزیر آموزش و پرورش، مهم‌ترین نیاز فعلی این دستگاه 
برای آموزش هوش مصنوعی به دانش‌آموزان و معلمان را تامین 

زیرساخت از جمله تجهیزات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری اعلام کرد.
علیرضا کاظمی با یادآوری اینکه با مشارکت معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری و همچنین وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات یک نقشه راه دقیق و در چندین فاز 
برای آموزش هوش مصنوعی به دانش‌آموزان و معلمان طراحی 
شده است، افزود: در این نقشه راه، گام نخست به طور حتم آشنایی 

با ادبیات و کلیات هوش مصنوعی است.
وی با بیان اینکه، این آموزش‌ها کاملًا رایگان، جذاب، به صورت 

آنلاین و به شکل بازی‌محور طراحی شده است، اظهار داشت: از 
ابتدای تابستان امسال، آموزش هوش مصنوعی برای حدود دو 
میلیون دانش‌آموز در مقاطع مختلف آغاز شده و حدود ۲۰۰ هزار 

معلم نیز از هفته آینده وارد چرخه آموزش خواهند شد.
وزیر آموزش و پرورش، فاز دوم آموزش هوش مصنوعی به 
دانش‌آموزان و معلمان را آشنایی با نرم‌افزارهای هوش مصنوعی 
ذکر کرد و افزود: البته این بخش که تنها شامل بخشی از جامعه 
هدف خواهد بود، تا حدودی نیمه تخصصی است و جامعه هدف 

می‌تواند پس از گذراندن این دوره وارد بخش مهم تولید محتوا شود.
وی همچنین گفت: وزارت آموزش و پرورش در شرایط جنگی 
کشور نیز لحظه‌ای غفلت نکرده است و دانش‌آموزان را حتی از 
طریق مرزهای زمینی و با وجود محدودیت‌های صدور ویزا به 
مسابقات و المپیادهای بین‌المللی علمی اعزام کرده است، به 
طوری‌که در شش رشته علمی، مدال‌های ارزشمندی در سطح دنیا 

کسب کردیم.
کاظمی در توضیح بیشتری افزود: در تمام ۶ المپیاد برگزار شده 
دانش‌آموزان کشورمان نسبت به سنوات گذشته، رشد قابل توجهی 
داشتند به طوری‌که در المپیاد ریاضی ۳ مدال طلا و ۲ نقره کسب 
کرده و ۷ پله نسبت به مدت مشابه آن صعود کرده‌اند. وزیر آموزش 

و پرورش در ادامه یادآور شد: دانش‌آموزان کشورمان همچنین در 
المپیاد شیمی با کسب ۴ مدال نقره در رتبه دهم دنیا ایستادند و 
در المپیاد فیزیک دانش‌آموزی با کسب ۵ نقره، رتبه یازدهم را در 
بین ۹۵ کشور به‌ ارمغان آوردند. وزیر آموزش و پرورش گفت: 
همچنین دانش‌آموزان ایرانی در المپیاد زیست‌شناسی با کسب ۳ 
مدال طلا و یک نقره در جایگاه سوم و در المپیاد اقتصاد نیز برای 
اولین بار دو مدال نقره و دو برنز را کسب کردند و به رتبه هجدهم 
دست یافتند و در هوش مصنوعی نیز با کسب مدال ۲ نقره و ۲ برنز 
به کشور بازگشتند. وی در ادامه، مهم‌ترین نیاز فعلی وزارت آموزش 
و پرورش به منظور آموزش هوش مصنوعی به دانش‌آموزان و 
معلمان را زیرساخت و تجهیزات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری از جمله 
کامپیوتر یا لپ‌تاپ برای اجرای نرم‌افزارها و انجام پروژه‌های مختلف 
هوش مصنوعی و یا تبلت و گوشی هوشمند برای دسترسی آسان به 

اپلیکیشن‌ها و منابع هوش مصنوعی آموزشی اعلام کرد.
طرح ملی آموزش هوش مصنوعی به دانش‌آموزان، فرصت 
یادگیری، تجربه و رقابت را هم‌زمان در اختیار آنها قرار می‌دهد. 
دانش‌آموزان با ثبت‌نام در پلتفرم »ایران دیجیتال«، به صورت 
رایگان به محتوای آموزشی تعاملی دسترسی پیدا می‌کنند و 

می‌توانند در مسیر یادگیری، استعدادهایشان را به چالش بکشند.

بهار- یک جامعه‌شناس و عضو پژوهشکده علوم بهداشتی 
جهاد دانشگاهی با تأکید بر ضرورت نگاه علمی و جامعه‌شناسانه 
به بحران‌ها، گفت: جنگ ۱۲ روزه تحمیلی، با همه تلخی‌ها و 
دردهای انسانی، فرصتی بی‌نظیر برای بازسازی و تقویت سرمایه 
اجتماعی و همبستگی ملی در ایران بود. تجربه نشان داد که نسل 
جوان، علاوه بر احساس مسئولیت، توانایی سازماندهی و همکاری 
مؤثر در شرایط بحرانی را دارد. به گزارش بهار، دکتر طاهره رستمی 
در گفت‌وگو با ایسنا، افزود: جنگ ۱۲ روزه، آزمونی بزرگ برای 
تاب‌آوری اجتماعی ایران بود. در این شرایط، صفوف جامعه متحد 
شد و نسل جوان با حضور فعال خود توانست نشان دهد که اعتماد 
عمومی و همبستگی اجتماعی هنوز زنده و پویاست. وی ادامه 
داد: بحران‌ها، فرصتی برای بازنگری در سازوکارهای اجتماعی 
و تقویت شبکه‌های همکاری هستند. نسل جوان با مشارکت در 
فعالیت‌های داوطلبانه و محلی، نقش مؤثری در تثبیت و تقویت 
سرمایه اجتماعی ایفا کردند. تحقیقات میدانی نشان می‌دهد که 
بخش عمده‌ای از جوانان، به ویژه دانشجویان و نوجوانان، در جریان 
جنگ ۱۲ روزه در فعالیت‌های اجتماعی و داوطلبانه حضور داشتند. 
این فعالیت‌ها شامل کمک‌های مردمی، اطلاع‌رسانی، پشتیبانی 
محلی و همکاری با نهادهای اجتماعی برای حفظ آرامش و امنیت 
جامعه بود. رستمی عنوان کرد: نکته کلیدی این است که جوانان، 
نه تنها با حضور فیزیکی، بلکه با استفاده از شبکه‌های اجتماعی 
و ابزارهای دیجیتال، نقشی تعیین‌کننده در تثبیت انسجام 
اجتماعی داشتند و توانستند روحیه همکاری و مسئولیت‌پذیری 
را گسترش دهند. با این حال، بخشی از جوانان احساس کردند که 
فرصت کافی برای مشارکت در تصمیم‌گیری‌های اجتماعی و 

سیاسی ندارند. این موضوع نشان می‌دهد که برای حفظ و تقویت 
سرمایه اجتماعی، صرفاً واکنش هیجانی کافی نیست و لازم است 
سازوکارهای مشارکتی و نهادینه ایجاد شود. انسجام اجتماعی یعنی 
میزان پیوند و تعلق میان اعضای جامعه و سرمایه اجتماعی به منابع و 
توانایی‌هایی اشاره دارد که از اعتماد و همکاری مردم با یکدیگر شکل 
می‌گیرد. بحران‌ها معمولاً پیوندهای موقت ایجاد می‌کنند، اما برای 
تبدیل این پیوندها به همکاری پایدار، نیاز به ساختارها و نهادهای 
حمایتی وجود دارد. وی ادامه داد: جامعه‌شناسان همبستگی 
اجتماعی را به دو نوع تقسیم می‌کنند: یکی بر اساس شباهت‌ها و 
تجربه‌های مشترک که در بحران تقویت می‌شود، و دیگری بر پایه 
همکاری‌های سازمان‌یافته که برای پایداری بلندمدت جامعه 
ضروری است. عضو پژوهشکده علوم بهداشتی جهاد دانشگاهی 
تأکید کرد: در ایران امروز، برای حفظ انسجام اجتماعی پس از 
بحران، لازم است همبستگی مکانیکی شکل‌گرفته در جریان 
جنگ ۱۲ روزه به همبستگی ارگانیک تبدیل شود؛ در غیر این 
صورت، تأثیرات مثبت بحران گذرا و کوتاه‌مدت خواهد بود. وی با 
اشاره به نتایج مطالعات میدانی افزود: فعالیت‌های جوانان در مناطق 
مختلف کشور از جمله استان‌های تهران، کرمانشاه و خوزستان، 
طی این دوره شامل تشکیل گروه‌های داوطلب برای کمک‌های 
اضطراری به خانواده‌های آسیب‌دیده، حضور فعال در اطلاع‌رسانی 
و رسانه‌های محلی و شبکه‌های اجتماعی، فعالیت هدفمند در 
فضای مجازی برای مقابله با شایعه‌پراکنی و تحکیم روحیه وحدت 
اجتماعی، همکاری با نهادهای فرهنگی برای ترویج همبستگی 
و مقاومت و مشارکت در برنامه‌های آموزشی و روانشناسی با هدف 
کاهش اضطراب و ترس در جامعه بوده است. وی با تأکید بر اینکه 

این اقدامات نشان‌دهنده ظرفیت بالای نسل جوان برای ایفای 
نقش فعال اجتماعی حتی در شرایط بحرانی است، اظهار کرد که 
بهره‌گیری درست از این ظرفیت، نیازمند سیاست‌گذاری هوشمند 
و مشارکتی است. رستمی گفت: بر اساس داده‌های اولیه، بیش از ۶۰ 
درصد جوانان بین ۱۸ تا ۳۰ سال در فعالیت‌های داوطلبانه محلی 
شرکت کردند. حدود ۴۵ درصد از این افراد اظهار کرده‌اند که تجربه 
مشارکت در بحران، اعتماد آن‌ها به هم‌نسلان و شبکه‌های اجتماعی 
را افزایش داده است. همچنین بیش از ۵۰ درصد دانشجویان گزارش 
داده‌اند که احساس مسئولیت اجتماعی آنان پس از بحران افزایش 
یافته است. وی با بیان اینکه نگاهی به تجربه جهانی نشان می‌دهد 
که نحوه مدیریت بحران، نقش تعیین‌کننده‌ای در تقویت یا تضعیف 
سرمایه اجتماعی دارد اظهارکرد: به عنوان مثال در زلزله ژاپن ۲۰۱۱  
هماهنگی سازمان‌یافته و شفافیت نهادها باعث حفظ سرمایه 
اجتماعی و تسریع در بازسازی شد و در طوفان کاترینا ۲۰۰۵، آمریکا 
پاسخ ناکافی نهادها منجر به کاهش اعتماد و تشدید شکاف‌های 

اجتماعی شد.

طاهره رستمی جامعه‌شناس باتاکید برمسئولیت اجتماعی جوانان مطرح کرد:
 لزوم سیاست‌گذاری هوشمند و مشارکتی برای استفاده از ظرفیت بالای نسل جوان

وزیر آموزش و پرورش اعلام کرد:
تامین تجهیزات؛ مهم‌ترین نیاز آموزش هوش مصنوعی در مدارس
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سرمربی تیم ملی فوتبال ایران گفت: همه ما سوار بر یک‌کشتی 
هستیم و هدف همه موفقیت تیم ملی فوتبال است و با همکاری 
یکدیگر باید تیمی مقتدر آماده شود جهت جام جهانی ۲۰۲۶ 
که نمایش دهنده فوتبال توانمند ایرانی باشد. به گزارش ایرنا، 
امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی فوتبال ایران امروز )یکشنبه( در 
گفت‌وگویی با اشاره به نحوه انتخاب بازیکن برای حضور در اردوی 

آینده تیم ملی و تورنمنت کافا، اظهار کرد: جلسات بسیاری با 
اعضای کادر فنی برای انتخاب بازیکن برگزار کردیم. هفته‌های اول 
و دوم فصل جدید لیگ برتر را به طور دقیق رصد می‌کنیم تا ببینیم 
بازیکنان لیگ در چه مرحله‌ای از آمادگی هستند و پس از پایان 
مسابقات هفته دوم نیز لیست را اعلام خواهیم کرد. وی افزود: 
مجبور بودیم یک لیست اولیه برای تورنمنت کافا ارسال کنیم که 

شامل ۴۰ نفر بود، اما از این بین باید لیست نهایی را برای حضور 
در مسابقات انتخاب کنیم. سرمربی تیم ملی ایران درباره شرایط 
آمادگی شاگردان خود خاطرنشان کرد: چند بازیکن آسیب دیده 
داریم که طبق اعلام کادر پزشکی تیم ملی بعید به نظر می‌رسد 
در این اردو آنها را داشته باشیم و برای مثال، سردار آزمون، علی 

قلی‌زاده و مهدی قایدی قطعا در این تورنمنت نیستند.

سرمربی تیم ملی فوتبال:  موفقیت در جام جهانی فقط با اتحاد ممکن است!

دارنده نشان برنز کشتی آزاد قهرمانی 
آسیا:

 انتظار داشتم بین من و یزدانی 
انتخابی برگزار شود

دارنده نشان برنز کشتی آزاد قهرمانی آسیا 
گفت: با نظر کادر فنی امیرمحمد یزدانی به عنوان 
ملی‌پوش کشورمان در وزن ۷۰ کیلوگرم در 
پیکارهای جهانی زاگرب انتخاب شد اما من انتظار 

داشتم یک رقابت انتخابی برگزار شود.
سینا خلیلی در گفت‌وگو با ایرنا در خصوص 
شکست در مسابقات لیگ یک کشتی آزاد اظهار 
داشت: مسابقات لیگ اوج آمادگی من نبود و 
با حدود ۳۰ درصد توانم در آن شرکت کردم. 
نمی‌خواهم بهانه بیاورم اما مریض هم بودم و هنوز 
سرما خوردگی دارم. حریفی که من را شکست داد 
در سطح بالایی نبود و قبلا هم با او کشتی گرفته 

بودم اما مسابقه لیگ به گونه‌ای دیگر رقم خورد.
دارنده نشان طلای جوانان جهان این را هم افزود: 
شاید این باخت برای من لازم بود. باخت هم جزئی از 
مسابقه است. می‌خواهم همه تمرکز خود را بر روی 
موفقیت در کشتی بگذارم تا بتوانم عنوان قهرمانی 
جهان یا المپیک را کسب کنم. لیگ کشتی اولویت 

اول من نیست.
دارنده نشان برنز قهرمانی آسیا با اشاره به 
انتخاب امیرمحمد یزدانی به عنوان ملی‌پوش وزن 
۷۰ کیلوگرم در مسابقات جهانی زاگرب گفت: این 
صلاحدید کادر فنی بود که امیرمحمد در تیم ملی 
باشد و من آن را می‌پذیرم، البته انتظار داشتم که 
یک مسابقه انتخابی برای ما بگذارند. در هر حال او 

انتخاب شد و به تصمیم کادر فنی احترام می‌گذارم.
آیا خط خوردن از تیم ملی انگیزه شما را کم 
نکرد؟ خلیلی در پاسخ به این پرسش گفت: انگیزه 
من کم نشده اما این کار بر روی روحیم تاثیر زیادی 
داشت. البته تمام تلاشم را به کار خواهم گرفت تا با 
یک چهره جدید به کشتی برگردم و از سال دیگر نیز 

در وزن ۷۴ کیلوگرم کشتی خواهم گرفت.
خلیلی ادامه داد: می‌دانم در وزن ۷۴ رقیبان 
سرسختی حضور دارند اما برای موفقیت باید 

جنگید.
سینا خلیلی در فینال لیگ دسته یک کشتی آزاد 
باشگاه‌های کشور در ترکیب تیم پنیر آلیما حضور 
داشت که برابر پژمان ذوالفقاری )از تیم ناوان هیات 

کشتی آمل( با نتیجه ۷ بر ۳ شکست خورد.

خبر

خبر

 دست رد ملی‌پوش پرسپولیس 
به بازوبند کاپیتانی

مدافع ملی پوش پرسپولیس علاقه ای به کاپیتانی 
در این تیم ندارد. به گزارش خبرآنلاین؛ همانطور که 
دیروز در خبرورزشی نوشتیم، با توجه به غیبت قطعی 
وحید امیری و غیبت احتمالی امید عالیشاه در ترکیب 
اصلی پرسپولیس برای بازی مقابل فجر، محمد حسین 
کنعانی زادگان کاپیتان سوم پرسپولیس بازوبند را در 
اولین بازی فصل جدید لیگ برتر به بازو خواهد بست. 
به غیر از کنعانی زادگان، سروش رفیعی، علی علیپور، 
فرشاد احمدزاده و مرتضی پورعلی گنجی هم دیگر 
گزینه های کاپیتانی در پرسپولیس هستند.  کنعانی 
زادگان علاقه ای به بستن بازوبند کاپیتانی ندارد و 
نمی خواهد این کار را انجام دهد. ستاره ملی پوش 
پرسپولیس با وجود اینکه در بازی های دوستانه پیش 
فصل بازوبند بسته بود و از زودتر از همه این نفرات عضو 
پرسپولیس شده بود، فعلا دوست ندارد بازوبند ببندد 
چرا که معتقد است کاپیتانی مسئولیت سنگینی 
است و او بیشتر دوست دارد روی فوتبالش تمرکز 
کند. از همین رو در صورتی که رفیعی در زمین حضور 
داشته باشد، بازوبند کاپیتانی پرسپولیس را به بازو 
خواهد بست و اگر سروش نیمکت نشین باشد، آنوقت 
هاشمیان با مشورت افشین پیروانی و کریم باقری 
مشخص خواهد کرد از بین علیپور یا احمدزاده یکی 

بازوبند را ببندد.

محمدنژاد تنها فینالیست ایران 
در ۴ وزن نخست کشتی آزاد 

جوانان جهان
در پایان رقابت های مقدماتی ۴ وزن نخست 
کشتی آزاد جوانان جهان، ابوالفضل محمدنژاد در 
وزن ۱۲۵ کیلوگرم راهی فینال شد و ابراهیم الهی 
در وزن ۷۰ کیلوگرم نیز به دیدار رده بندی رفت. به 
گزارش ایسنا، در پایان رقابت های مقدماتی ۴ وزن 
نخست کشتی آزاد جوانان قهرمانی جهان در صوفیه 
بلغارستان، ابوالفضل محمدنژاد در ورن ۱۲۵ کیلوگرم 
راهی فینال شد و ابراهیم الهی در وزن ۷۰ کیلوگرم 
نیز به دیدار دیدار رده‌بندی رفت. محمدمهدی 
ممیوند در ۷۴ و عرفان علیزاده در وزن ۹۷ کیلوگرم 
نیز با شکست مقابل رقبایشان از دور مسابقات حذف 
شدند. در وزن ۷۰ کیلوگرم، ابراهیم الهی در دور اول 
با نتیجه ۶ بر ۵ از سد ساگار از هند گذشت وی سپس 
۷ بر ۳ ادوارد لنارد از رومانی را مغلوب کرد. و به مرحله 
یک چهارم نهایی راه یافت. وی در این مرحله با نتیجه 
۴ بر ۲ سانگکار  سید اخمت از قزاقستان را از پیش 
رو برداشت و به مرحله نیمه نهایی راه یافت. الهی در 
این مرحله با نتیجه ۲ بر ۲ مغلوب پیتر دوک از آمریکا 
شد و به دیدار رده بندی رفت. در وزن ۷۴ کیلوگرم 
محمدمهدی ممیوند در دور نخست با نتیجه ۹ بر ۲ 
الکساندر ویاربیتسکی از بلاروس را شکست داد. وی در 
دور بعد با نتیجه ۹ بر ۸ مغلوب رائول کاسو از ایتالیا شد 
و با توجه به شکست این کشتی گیر در مرحله نیمه 
نهایی، ممیوند از دور رقابت ها کنار رفت. در وزن ۹۷ 
کیلوگرم، عرفان علیزاده پس از استراحت در دور 
نخست، با نتیجه ۷ بر ۵ مغلوب نیکولاس کاراوانوس 
از یونان شد و از دور رقابت‌ها کنار رفت. در وزن ۱۲۵ 
کیلوگرم، ابوالفضل محمدنژاد پس از استراحت در 
دور نخست، با نتیجه ۷ بر صفر ایوان میروشنیچینکو از 
اوکراین را مغلوب کرد و به مرحله یک چهارم نهایی راه 
یافت. وی در این مرحله با نتیجه ۱۱ بر ۴ لوان لاگویلاوا 
از فرانسه را از پیش رو برداشت و به مرحله نیمه نهایی 
راه یافت. محمدنژاد در نیمه نهایی نیز برابر دورسونوف 
از آذربایجان با نتیجه یک بر یک به برتری رسید تا تنها 

فینالیست ایران در ۴ وزن نخست باشد. 

تمرین پشت دروازه ستاره‌ها در آلمان هم مرسوم است

هاشمیان: وحید امیری را به خاطر منافع پرسپولیس کنار گذاشتم
وحید هاشمیان کنفرانس پرچالشی پیش از 

آغاز اولین هفته لیگ برتر ایران داشت.
به گزارش بهار از ایلنا، 48 ساعت بعد از اولین 
گفتگو در حاشیه تمرین تیم پرسپولیس، وحید 
هاشمیان این بار در هتل المپیک یک کنفرانس 
خبری رسمی را در چارچوب سازمان لیگ برای 
دیدار با فجرسپاسی برگزار کرد و مقابل خبرنگاران 
نشست. این سالن فصل گذشته میزبان اسماعیل 
کارتال سرمربی سرخپوشان بود که تمرینات 
پرسپولیس را از کاظمی به آزادی منتقل کرده و 
در محل اقامت خود، کنفرانس مطبوعاتی را برگزار 
می‌کرد و حالا جایگزین او نیز این رویه را ادامه داده 

است.
صحبتهای هاشمیان را بخوانید:

صحبتهای ابتدایی؟
سلام عرض میکنم خدمت خبرنگاران محترم 
و امیدوارم خوب و شاد و سامت باشید. اولین 
کنفرانس خبری را برگزار میکنیم و امیدوارم 
امسال یک سال خوب برای باشگاه پرسپولیس 
داشته باشیم و بتوانیم در خدمت شما مطبوعات 

هم باشیم و همکاری خوبی را هم داشته باشیم.
وضعیت اسکواد و کنار گذاشتن وحید 

امیری؟ 
حدود چهل روز پیش تمرینات را شروع کردیم. 
وقتی هم که من آمدم، میدانید که دو ماه از پایان 
لیگ گذشته بود و پرسپولیس با مربی دیگری 
قرارداد داشت و یکسری بازیکنان آمده بودند. 
زمانی هم که من آمدم خوشبختانه امکانات خوبی 
فراهم شد. ابتدا قرار بود در استانبول اردو داشته 
باشیم و سپس با صحبتی که کردیم باشگاه تغییر 
داد و به ارزروم رفتیم و اردوی خیلی خوبی داشتیم. 
من نیاز داشتم بازیکنان را ببینم و طبیعتا هر مربی 
سلیقه ای داررد. خوشبختانه بازیکنان پرسپولیس 
بازیکنان خوب و توانمندی هستند اما همانطور 
که میدانید ما نیاز به خرید بازیکن داشتیم، دو 

بازیکن دل بخواهی به سراغ من آمدند و گفتند 
میخواهیم جدا شویم و من هم به باشگاه نامه زدم 
و گفتم مشکلی ندارم. ما محدودیت لیست داریم 
و برای جذب بازیکن باید لیست را خالی میکردیم. 
ما گفتگوهایی برای خرید بازیکن داشتیم و 

خوشبختانه توانستیم بازیکنانی را جذب کنیم.
علت جدایی وحید امیری؟

من وحید امیری را شخصا خیلی دوست دارم 
و از نظر فنی هم مخصوصا در تیم ملی زمانی که 
بودیم، عملکرد خوبی داشتند. اما گاها باید 
برای منافع تیم تصمیم بگیریم. برای هر پست 
شاید بتوانیم دو بازیکن داشته باشیم خصوصا 
اینکه محدودیت لیست و زمان داریم. به همین 
خاطر تصمیمات ما شخصی نیست. تا اینجا هم 
تصمیمات ما برای خرید سه بازیکن، تصمیم 
شخصی من بوده است. برای بازیکنان دیگر هم به 
خاطر جنگ 12 روزه، مشکل داشتیم. ما بازیکنان 
خوبی داریم و من هم ترجیح میدادم از بازیکنان 
داخلی بازیکن جذب کنیم اما باتوجه به اینکه 

آنها تحت قرارداد هستند، نتوانستیم و بازیکنان 
از خارج جذب کردیم. بازیکنانی که آوردیم هم با 

قیمت مناسب و هوشمندانه بودند.
کدام بازیکنان درخواست جدایی 

داشتند؟ سردار دورسون؟
او هیچ رفتار بدی نداشت. او با من جلسه داشت 
و گفت که من دوست دارم قراردادم دو ساله تمدید 
شود و من هم گفتم باتوجه به اینکه هر بازیکنی باید 
شش ماه بازی کند و شایستگی اش را نشان دهد و 
در این صورت در نیم فصل دوم میتوانیم قراردادش 
را تمدید کنیم. ایشان گفت که نه من قرارداد دو 
ساله میخواهم. من هم به باشگاه گفتم اگر ایشان 
چنین تصمیمی را دارد، پس من از جدایی او 
جلوگیری نخواهم کرد. کسانی که قرارداد دارند 
مثل سایرین با ما تمرین خواهند کرد و من هم 
وظیفه دارم شرایط را مهیا کنم. بازیکنانی که به 
پرسپولیس می آیند شایستگی این را دارند که 
اینجا باشند. اگر هم تصمیمی برای جدایی باشد 
دیگر این به بازیکن و سرمربی و باشگاه مربوط 

است.
علت تصمیم برای پشت دروازه تمرین 

کردن وحید امیری؟
ما الان تعداد زیادی بازیکن داریم و وقتی 
بعضی کارهای تاکتیکی میخواهیم انجام بدهیم 
و بازی درون تیمی انجام بدهیم، باید 22 بازیکن 
داشته باشیم. ما الان 28 بازیکن داریم و مجبوریم 
شش بازیکن بیرون بگذاریم. نه وحید امیری بلکه 
بازیکنان دیگری را هم مجبور هستیم کنار زمین 
بگذاریم تا تمرین کنند. بعد وقتی استپ می شود 
بازیکنان دیگری بیایند. من در بایرن مونیخ و 
هامبورگ هم همین شرایط را داشتم و مختص 
همه دنیاست. شاید از بیرون چیز دیگری به نظر 

بیاید اما عادی است.
وضعیت مصدومیت پورعلی گنجی، 

عمری و سهیل صحرایی؟
ما از اینجا که برویم با کادرپزشکی جلسه داریم 
و باید ببینیم چه خواهد شد. بعضی آسیب دیدگی 
ها هست که ممکن است تا لحظه شروع بازی صبر 
کنیم و شاید بازیکنان برسند، مثل گرفتگی و ضرب 
دیدگی و... . ما قبل و بعد از تمرین جلسه خواهیم 
داشت و هر بازیکنی که شرایط بازی داشته باشد از 

او استفاده خواهیم کرد.
بازی در استادیوم شهر قدس؟

اتفاقا من چند روز پیش یک مصاحبه داشتم و 
گفتم یک مسئولیت هایی مثل تمرین و نتیجه و 
تاکتیک با من است اما یک موضوعاتی از دست من 
خارج است. من دوست دارم در آزادی بازی کنیم و 
این یک مزیت است اما وقتی آماده نیست از عهده 
من خارج است. فعلا امکان بازی در آزادی نیست و 
من آدمی نیستم که دنبال بهانه باشم و بگویم چون 
تماشاگر زیاد و کم بوده پس... من مسئولیت نتیجه 
و بازی را برعهده دارم و هرجا که باشد باید بیشترین 
بهره را داشته باشم. امیدوارم زودتر به آزادی 

برگردیم اما فعلا از عهده من خارج است.

صعود ملی‌پوش تیراندازی به فینال آسیا:
 ایران برنز گرفت، جواد فروغی سی‌ام شد

در روز نخست رقابت‌های تیراندازی قهرمانی آسیا امیر جوهری‌خو در تپانچه بادی به فینال 
رسید و جواد فروغی سی‌ام شد.

به گزارش ایسنا، نمایندگان ایران در روز نخست مسابقات تیراندازی قهرمانی آسیا در تپانچه 
بادی ۱۰ متر در خط آتش ایستادند.

امیر جوهری‌خو با رکورد ۵۸۲.۲۷ در رده پنجم قرار گرفت و فینالیست شد. وحید گلخندان 
با رکورد ۵۸۰.۱۷ در رده یازدهم ایستاد و جواد فروغی قهرمان المپیک با رکورد ۵۷۱.۱۸ سی‌ام 

شد.
تیم ایران با ترکیب امیر جوهری‌خو، وحید گلخندان و جواد فروغی با مجموع امتیاز ۱۷۳۳ در 

رده سوم ایستاد و صاحب مدال برنز شد. تیم چین قهرمان و هند هم نایب‌قهرمان شد.
در ادامه مسابقات این ماده برگزار خواهد شد. همچنین مرحله مقدماتی تپانچه ۱۰ متر 

پسران نوجوان نیز انجام می‌شود.
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شهرستان6
 آغاز عملیات لایروبی و پیمایش خط انتقال آب ۴۰۰ میلیمتری آزبست در بندرترکمن         

محدثه ساوری نژاد از گلستان به گزارش روابط عمومی 
و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب استان گلستان، 
عملیات لایروبی و پیمایش مسیر خط انتقال آب ۴۰۰ 
میلیمتری آزبست به طول ۵ کیلومتر )فاز اول( با هدف 
شناسایی و رفع نشتی‌های احتمالی آغاز شد.   مهندس 

نیازی ، سرپرست امور آب و فاضلاب شهرستان بندرترکمن، 
با اشاره به اهمیت این پروژه، اظهار داشت:  این اقدام در 
راستای جلوگیری از هدررفت آب، ارتقای کیفیت خطوط 
انتقال، افزایش ظرفیت شبکه و بهبود مدیریت توزیع آب 
انجام می‌شود. با پایش دقیق و لایروبی به موقع، از آسیب‌های 

احتمالی پیشگیری کرده و خدمات پایدارتری به شهروندان 
ارائه خواهیم داد.   وی همچنین افزود: عملیات لایروبی و 
بازرسی فنی این خط انتقال، نقش مؤثری در بهینه‌سازی 
مصرف آب و کاهش تلفات دارد و گامی مهم در جهت توسعه 

پایدار شبکه آبرسانی شهرستان محسوب می‌شود.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
استان خبر داد:

تامین ۱۸ هزار تن خوراک دام 
در خراسان شمالی

رئیس سازمان جهاد کشاورزی خراسان 
شمالی از تامین ۱۸ هزار تن خوراک دام در این 
استان خبر داد. محمد محمدزاده، با اشاره به بروز 
خشکسالی‌های شدید طی امسال اظهار کرد: زمانی 
که مرتع فقیر باشد به طور حتم بر روی دام تاثیر بدی 
خواهد گذاشت و دامدار را با چالش مواجه خواهد 
کرد. وی گفت: علاوه بر خشکسالی، جنگ نیز 
سبب شد تا تامین نهاده دچار مشکل شود، عرضه 
جو به کندی صورت گیرد که این سازمان برای حل 
مشکل، تولید و توزیع کنسانتره را در دستور کار قرار 
داده است. محمدزاده افزود: در سال زراعی گذشته 
۶۰۰۰ تن کنسانتره و ۹۰۰۰ تن جو توزیع شد 
اما در سال زراعی جاری میزان تولید و توزیع جو 
و کنسانتره به ۱۸ هزار تن رسیده است. وی تاکید 
کرد: اگر فقط در این وضعیت جو توزیع می‌شد، افراد 
کمتری را می‌توانستیم تحت پوشش قرار دهیم و 
از آنجایی که قیمت این نهاده نیز بالاست احتمال 
اینکه افرادی سوء‌استفاده‌ کنند نیز وجود داشت و 
احتمالا برای دریافت جو، صف نیز ایجاد می‌شد. این 
مقام مسئول با اشاره به اینکه خشکسالی و قیمت 
بالای جو این نگرانی را ایجاد کرده بود که مبادا دام 
مولد استان راهی کشتارگاه‌ها شوند، تصریح کرد: 
طبق آمار گرفته شده از کشتارگاه صنعتی بجنورد، 
آمار کشتار دام روند افزایشی نداشته و با تولید و 
توزیع کنسانتره‌ای که در دستور کار قرار داریم، دام 
مولد استان به علت نهاده دامی راهی کشتارگاه‌ها 

نخواهد شد.

سرپرست معاونت غذا و دارو دانشگاه 
علوم‌پزشکی شهرکرد خبر داد؛

توزیع ۲۴۰۰ دوز واکسن آنفلوآنزا 
در چهارمحال و بختیاری

 سرپرست معاونت غذا و دارو دانشگاه 
علوم‌پزشکی شهرکرد گفت: حدود ۲۴۰۰ واکسن 
آنفلوآنزا چهارظرفیتی هلندی در داروخانه‌های 
شبانه‌روزی و روزانه چهارمحال و بختیاری توزیع 
شد. محمدباقر ملکپور اظهار کرد: در سال جاری 
مجموع ورودی خریداری شده واکسن آنفلوآنزا 
برای کشور حدود ۳.۵ میلیون دوز است که این 
واکسن‌ به‌صورت تدریجی وارد می‌شود. ملکپور 
با بیان اینکه در نخستین مرحله توزیع ۲۴۰۰ 
واکسن آنفلوآنزا سهمیه چهارمحال و بختیاری 
بود، تصریح کرد: توزیع این واکسن در داروخانه‌ها 
به‌مرور توسط شرکت‌های پخش ادامه خواهد 
داشت. وی افزود: نرخ قیمت این واکسن در استان 
حدود ۹۱۷ هزار تومان بوده که نسبت به سال 
گذشته افزایش قیمت داشته و ممکن است تهیه 
این واکسن برای مردم دشوار باشد. سرپرست 
معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی شهرکرد 
گفت: این استان حدود یک درصد سهمیه کل 
کشور را به خود اختصاص داده است و با وجود این 
سهمیه سال‌های گذشته مشکلی از نظر کمبود 
واکسن ایجاد نشد، امیدواریم در سال جاری 
واکسن آنفلوآنزا به اندازه کافی در اختیار مردم قرار 

گیرد. 
وی با بیان اینکه تاریخ مصرف این واکسن کم 
است، تصریح کرد: از ابتدای شهریور تا اواخر آبان، 
بهترین زمان استفاده از این واکسن است و چون 
چهارمحال و بختیاری در یک منطقه‌ای سردسیر 
قرار دارد، توصیه می‌شود هرچه سریع‌تر تزریق 
انجام شود زیرا این واکسن حدود یک تا یک و نیم 
ماه زمان می‌برد تا اثرات و ایمنی لازم در بدن فرد 
ایجاد شود.به گفته وی، این دارو درحال حاضر در 
داروخانه‌های منتخب استان موجود است و افراد 
نیازمند می‌توانند آن را خریداری کنند. سرپرست 
معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم‌پزشکی یادآور 
شد: توصیه می‌شود افرادی که در معرض خطر 
بیشتری قرار دارند واکسن آنفلوآنزا را دریافت 
کنند مانند کودکان، افرادی که دچار آسم و 
بیماری‌های خاص هستند، همچنین افرادی که 
دفعات سرماخوردگی بالایی دارند بهتر است از این 

واکسن استفاده کنند. 

خبر

مدیر مطالعات پایه منابع آب شرکت 
سهامی آب منطقه‌ای گیلان گفت:

فصل زراعی در کم آورد ترین 
 سال سد سفیدرود طی

 63 سال اخیر، با برنامه‌ریزی 
دقیق مدیریت شد

با برنامه‌ریزی دقیق فصل زراعی در کم آورد 
ترین سال سد سفیدرود طی 63 سال اخیر، 

مدیریت شد
به گزارش روابط عمومی شرکت سهامی آب 
منطقه ای گیلان، عمران مومنی، مدیر مطالعات 
پایه منابع آب شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان، 
با اشاره به این مهم در خصوص روند تأمین آب 
زراعی اراضی شالیکاری تحت شبکه استان در 
سال زراعی 1404-1403 گفت: در آغاز سال آبی 
1404-1403، حجم ذخیره آب در مخزن سد 
سفیدرود 179 میلیون متر مکعب بود و از ابتدای 
مهرماه تا 20 مرداد 1404، حجم ورودی آب به 
سد به 805 میلیون متر مکعب رسید که کمترین 
میزان آورد سد در طول 63 سال بهره‌برداری 
محسوب می‌شود که نسبت به سال گذشته و 
میانگین بیست سال اخیر به ترتیب 34 درصد و 

130 درصد کاهش داشت.
وی ادامه داد: با وجود کاهش 34 درصدی آورد 
سد، مقادیر بارش در استان و حوضه آبریز سد نیز 
طی ماه‌های فروردین تا مرداد، برخلاف پیش‌بینی 
سازمان هواشناسی، شدیداً کاهش یافت؛ مجموع 
بارش‌ها در اردیبهشت، خرداد و تیر برابر با 88 
میلی‌متر بود که نسبت به مدت مشابه سال قبل 
و میانگین بلندمدت به ترتیب 123 و 33 درصد 

کاهش نشان می‌دهد.
مومنی افزود: بر اساس تقویم زراعی مصوب 
شورای حفاظت آب استان، رهاسازی آب از 
سد سفیدرود از 16 اردیبهشت آغاز شد، و با 
برنامه‌ریزی دقیق شرکت آب منطقه‌ای گیلان و 
انجام صرفه‌جویی حداکثری در مصرف آب زراعی، 
آبیاری اراضی تحت پوشش شبکه به‌طور کامل 
انجام و با کمترین تأثیر احتمالی در تولید برنج 
استان به وقوع پیوست. مدیر مطالعات پایه منابع 
آب شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان همچنین 
در پایان با اشاره به اینکه ذخیره فعلی سد سفیدرود 
توانایی تأمین آب شرب و کشاورزی اراضی 
شهرستان رودبار و حق‌آبه زیست‌محیطی مورد نیاز 
استان را دارد، گفت: از دیرباز در گیلان حتی پیش از 
به بهره برداری رسیدن سد سفیدرود، بهره برداری از 
ذخایر آبی آب بندان های گیلان در فصل کشاورزی 
مرسوم بوده است و اینکه در هفته های اخیر مقارن 
با شدت گرفتن گرمای کم سابقه ، افزایش تبخیر 
و کاهش بارش و روزهای پایانی زراعت برنج در 
گیلان شاهد افت سطح آب برخی آب بندانها و یا 
به انتها رسیدن ذخیره آبی آنها شده بودیم، موقتی 
است و با آغاز بارش های اخیر آب بندانهای مذکور 

مجددا احیا خواهند شد.

خبر

معاون سیاسی اجتماعی استانداری خوزستان 
گفت: بازنگری در ساختارهای اجرایی و کوتاه 
کردن فرآیندهای اداری از الزامات توسعه استان 
است و باید با تکیه بر ظرفیت دانشگاه‌ها، نخبگان 
و نهادهای مدنی برای حل مسائل اجتماعی و 

فرهنگی برنامه‌ریزی کرد.
حبیب‌الله فضل‌الله‌پور در نشست با نخبگان 
و فعالان سیاسی و اجتماعی شهرستان امیدیه 
اظهارکرد: دستگاه‌های اجرایی استان گرفتار 
روندهای موازی و کندکننده شده‌اند و باید این 
روندها به مسیرهای متقارن و هم‌افزا تبدیل 
شوند. تنها از مسیر چابک‌سازی نهادی و اصلاح 
ساختارهای اجرایی می‌توان به حل مشکلات 

اجتماعی و اقتصادی کمک کرد.
وی با اشاره به افزایش آسیب‌های اجتماعی 
در حوزه آموزش و پرورش، افزود: بررسی‌ها نشان 
می‌دهد حجم این آسیب‌ها نگران‌کننده است، در 
حالی که ظرفیت‌های متعددی برای مقابله با آنها 
وجود دارد. با این حال، ارتباط مؤثر میان مراکز 
مشاوره، اورژانس‌های اجتماعی و سایر نهادهای 
حمایتی برقرار نشده و همین مسأله اثربخشی 

اقدامات را کاهش داده است.
معاون سیاسی اجتماعی استانداری خوزستان 
یکی از راهکارهای اساسی برای غلبه بر مشکلات 
را بهره‌گیری از توان علمی دانشگاه‌ها دانست و 
گفت: نشست‌های منظم فرمانداران و بخشداران 

با دانشگاه‌ها و نخبگان علمی باید در دستور کار 
قرار گیرد. تولید علم و دانش به عنوان سرمایه‌ای 
ارزشمند می‌تواند به رفع مشکلات صنعت، 

آموزش و محیط اجتماعی استان کمک کند.
فضل‌الله‌پور همچنین به اجرای طرح تاگ 
در استان اشاره کرد و ادامه داد: این طرح با 
رویکرد گفت‌وگو، مشارکت اجتماعی و تسهیل 
ارتباط مردم و دولت طراحی شده و در قالب آن 
فعالیت‌های فرهنگی، اجتماعی و آموزشی از 
طریق کتابخانه‌ها، کانون پرورش فکری کودکان 

و نوجوانان و دیگر نهادهای فرهنگی دنبال خواهد 
شد.

وی افزود: در حوزه کتابخانه‌ها ایجاد 
دپارتمان‌های متنوع فرهنگی، اقتصادی و 
اجتماعی در دستور کار قرار گرفته است. همچنین 
ظرفیت‌های حوزه ورزش، جوانان و آموزش و 
پرورش باید فعال شود؛ چراکه بسیاری از سالن‌ها، 
مراکز ورزشی و فضاهای آموزشی بلااستفاده 
مانده‌اند و می‌توانند به بستری برای تقویت هویت 

اجتماعی، انسجام و نشاط عمومی تبدیل شوند.

معاون استاندار خوزستان تأکید کرد: 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی، تقویت جامعه 
مدنی و ارتقای سطح معرفت عمومی از مهم‌ترین 
موضوعاتی است که باید در اولویت قرار گیرد. 
صرف توسعه زیرساخت‌های عمرانی بدون توجه 
به زیرساخت‌های معرفتی و فرهنگی به نتیجه 

مطلوب نخواهد رسید.
وی گفت: آموزش و پرورش به عنوان پایه 
اصلی تحولات سیاسی و اجتماعی باید از نگاه 
صرفاً اداری و کارمندمحور فاصله بگیرد و با روحیه 
مسئولیت‌پذیری و پیگیری جدی برای تحقق 

برنامه‌ها عمل کند.
فضل‌الله‌پور با بیان اینکه اصلاح‌طلبی به معنای 
اصلاح و بازنگری مستمر در همه عرصه‌های 
فردی، اجتماعی و اجرایی است، افزود: این 
رویکرد باید در قالب پروژه‌های مسئله‌محور 
و فرآیندمحور دنبال شود و مدیران با تشکیل 
گروه‌های کوچک و چابک اجتماعی برای حل 

مسائل محلی گام‌های عملی بردارند.
وی در پایان خاطرنشان کرد: سازمان‌های 
مردم‌نهاد، احزاب و گروه‌های سیاسی نه رقیب، 
بلکه همکاران دستگاه‌های اجرایی هستند و 
فرمانداران باید حداکثر استفاده از این ظرفیت‌ها 
را داشته باشند. تنها از مسیر همگرایی و وفاق 
اجتماعی است که می‌توان مشکلات را به صورت 

پایدار حل کرد.

معاون استاندار استان خوزستان:
آموزش و پرورش باید از نگاه کارمندمحور فاصله بگیرد

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان ایلام ضمن بازدید از 
باغات دیم شهرستان ایلام ظرفیت‌های شهرستان برای توسعه 

باغات در اراضی دیم کم‌بازده را مورد بررسی میدانی قرار داد.
حشمت عزیزان در جریان این بازدیدها اظهار کرد: با توجه 
به مشکلات آب و کمبود منابع آبی در منطقه، توسعه باغات در 
اراضی شیب‌دار می‌تواند به‌عنوان یک راهکار موثر برای افزایش 
بهره‌وری و تأمین درآمد پایدار باغداران محسوب شود که علاوه 
بر بهبود وضعیت اقتصادی به حفظ منابع آب و خاک نیز منجر 

می‌شود.
وی ضمن بازدید از وضعیت باغ انجیر و انگور دیم منطقه 
هفت چشمه ایلام با سطح زیرکشت ۳.۵ هکتار خاطرنشان کرد: 
این باغ، که در اراضی شیب‌دار منطقه هفت‌چشمه واقع شده 

است، به‌عنوان نمونه‌ای موفق از توسعه کشاورزی در اراضی 
غیرقابل کشت در استان معرفی می‌شود.

عزیزان توضیح داد: این نوع طرح‌ها نه تنها می‌توانند به حفظ 
منابع طبیعی و خاک کمک کنند بلکه با ایجاد اشتغال و رونق 
اقتصادی در مناطق روستایی، موجب تقویت زیرساخت‌های 

کشاورزی استان خواهند شد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان ایلام گفت: گام 
مثبت در جهت رشد و توسعه کشاورزی پایدار در اراضی 
شیب‌دار استان ایلام، انگیزه‌ای مضاعف برای کشاورزان و 
دست‌اندرکاران بخش کشاورزی ایجاد کرده و نشان‌دهنده 
عزم جدی مسئولین در توسعه پایدار و بهره‌وری بهینه از منابع 

طبیعی است.

معاون شهردار:
بزرگ‌ترین پارک آبی ایران  در شیراز احداث می‌شود

معاون فنی و عمرانی شهرداری شیراز با اشاره به پیشرفت ساخت بزرگ‌ترین پارک آبی ایران در این شهر، 
گفت: با این پروژه ۶۰ هزار مترمربعی و سرمایه‌گذاری ۵۰۰۰ میلیارد تومانی، شیراز در آستانه تبدیل شدن 
به قطب گردشگری آبی کشور قرار گرفته است.  محمد امین امروز در حاشیه بازدید از پروژه ساخت پارک 
آبی شیراز گفت: پروژه پارک آبی شیراز نه‌تنها از نظر مقیاس و طراحی منحصربه‌فرد است، بلکه در اجرای 
آن از فناوری‌ها و تجهیزات روز دنیا استفاده شده است؛ از جمله سرسره سقوط آزاد به شکل U  که تجربه‌ای 
هیجان‌انگیز برای بازدیدکنندگان ایجاد می‌کند. وی افزود: این پروژه که از حدود دو سال پیش وارد فاز اجرایی 
شده است، هم‌اکنون با بیش از ۲۰۰ کارگر در اکثر جبهه‌های کاری در حال ساخت است و هیچ توقفی در روند 
اجرا ندارد. امین درباره مصرف آب در این پارک توضیح داد: پارک آبی شیراز از سیستم پیشرفته تصفیه و 
بازیافت آب بهره می‌برد و آب تنها یک‌بار به میزان ۱۳۴۰ مترمکعب وارد مخازن زیرزمینی شده و در یک چرخه 
بسته دائمی استفاده می‌شود. این سامانه هوشمند، پارک آبی را به الگویی در مدیریت منابع آبی در شرایط 
خشکسالی تبدیل کرده است. وی افزود: پارک آبی شیراز با فضاهای متنوعی از جمله پارکینگ عمومی، 
واحدهای تجاری، سالن بدنسازی، استخر، حوضچه غواصی و نمک، مجموعه ماساژ، موج‌سواری، حمام 
ترکی، سینمای چندبعدی، رستوران و کافی‌شاپ، بستری جامع برای تفریح، سلامت، خرید و استراحت 

خانواده‌ها و جوانان فراهم می‌کند.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان ایلام اعلام کرد:

باغات دیم ایلام، نمونه‌ای موفق از توسعه کشاورزی در اراضی غیرقابل کشت
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در نشست 3 جانبه وزیر نیرو، مدیرعامل شرکت توانیر 
و یک عضو مجلس شورای اسامی، افزایش واردات برق از 
کشور ترکمنستان بررسی و در دستور کار شرکت توانیر قرار 

گرفت.
بهار- در نشستی با حضور عباس علی آبادی وزیر نیرو، 
مصطفی رجبی مشهدی مدیرعامل شرکت توانیر و جمشید 

قائم مقام نماینده شهرستانهای رامیان و آزاد شهر استان 
گلستان و عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی 
که در محل این کمیسیون برگزار شد، مقرر شد موضوع 
افزایش واردات برق از کشور ترکمنستان از سوی معاونت 
انتقال و تجارت خارجی توانیر بررسی و نسبت به افزایش 

واردات برق از این کشور اقدام شود.

وزیر نیرو همچنین طی نشست های جداگانه و با 
حضور مدیرعامل شرکت توانیر با رستگار یوسفی نماینده 
شهرستانهای پاوه و جوانرود استان کرمانشاه و عضو 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس و حسنعلی 
محمدی نماینده شهرستان فسا استان فارس در مجلس 

شورای اسلامی دیدار کرد.

افزایش واردات برق از ترکمنستان در دستور کار قرار گرفت

وزیر نیرو:
 چالش کم  آبی با نزدیکی 

به پایان تابستان حادتر می شود
وزیر نیرو گفت: در نظر داشته باشیم 
هرچه به آخر فصل تابستان نزدیک می 
شویم آب هم تمام می‌شود. باید کمک 
کنیم تا با یاری مردم شرایط بهتری 

داشته باشیم.
 ایلنا- عباس علی آبادی در جمع 
خبرنگاران  ساخت توربین کلاس 
اف را دستاورد بزرگی دانست و اظهار 
داشت: نتیجه همت جوانان این مملکت 
دستاوردی شد که نوید دهیم در آینده 

دستاورد بهتری خواهیم داشت.
وی با بیان اینکه ما ثابت کردیم می 
توانیم، افزود: نتیجه سالها تلاش مپنا 
را می بینیم و جوانان ایرانی ثابت کردند 
چیزی از بزرگان جهان کم ندارند و تمدن 

بزرگی پشتوانه آن است.
وزیر نیرو در ادامه گفت: پیک را پشت 
سر گذاشتیم اما هنوز شرایط تمام نشده 
است و باید دست به دست هم دهیم و 

کمک کنیم.
وی ادامه داد: در نظر داشته باشیم 
هرچه به آخر فصل تابستان نزدیک می 
شویم آب هم تمام می‍‌شود. باید کمک 
کنیم به یاری مردم شرایط بهتری 

خواهیم داشت.
علی آبادی گفت: با خنک شدن هوا 
مصرف برق کم می شود اما در عین  حال 
در سال خشکی هستیم و نیروگاه‌های 
برقابی از مدار خارجند. آب برای تامین 
سرمایش نیروگاه‌های حرارتی بزرگ 
کم است، باید کماکان کمک کنیم و این 
اوقات باقی مانده را پشت سر بگذاریم. 
پیک به پایان می رسد و شرایط بهتر 

خواهد شد.
وی با بیان اینکه در حال گذر از انقلاب 
صنعتی سوم و چهارم هستیم و دنیا روز 
به روز تحول جدیدی را به ثبت می‌رساند، 
گفت: هم اکنون در حال ورود به عصر 
هوشمندسازی هستیم و بی تردید در این 
دوره مصرف برق افزایش قابل ملاحظه‌ای 

خواهد یافت.

خبر

خبر

معاون وزیر نیرو: 
نیاز به سرمایه گذاری ۱۰ میلیارد 

دلاری برای تولید ۱۰ هزار 
مگاوات برق

معاون وزیر نیرو گفت: اگر بخواهیم ۱۰ 
هزار مگاوات نیروگاه وارد مدار کنیم به ازای 
هر کیلو وات یک میلیون دلار و به ازای ۱۰ 
هزار مگاوات ۱۰ میلیارد دلار سرمایه گذاری 
نیاز است، بنابراین برای جبران ناترازی باید 

مدیریت مصرف را جدی بگیریم.
 ایلنا- همایون حائری در مراسم رونمایی 
از نخستین واحد توربین گازی پیشرفته 
کلاس اف ایرانی اظهار داشت: باتوجه به 
مشکلات اقتصادی صنعت برق، جبران 
ناترازی تنها با تولید امکانپذیر نیست، مثلا 
اگربخواهیم ۱۰ هزار مگاوات نیروگاه وارد 
مدار کنیم به ازای هر کیلو وات یک میلیون 
دلار و به ازای ۱۰ هزار مگاوات ۱۰ میلیارد 
دلار سرمایه گذاری نیاز است، بنابراین برای 
جبران ناترازی باید مدیریت مصرف را جدی 

بگیریم.
وی در ادامه با بیان اینکه امسال پیک 
مصرف نسبت به سال گذشته کاهش یافت، 
افزود: پیک مصرف برق امسال به ۷۷ هزار 
۵۰۰ مگاوات رسید در حالی که این رقم 
پارسال ۸۰ هزار مگاوات بود. معاون وزیر 
نیرو گفت: مدیریت مصرف باید در دستور 
مار قرار گیرد که از جمله اقدامات حمایت 
ار ساخت توربین کلاس F است. حائری با 
اشاره به ۱۴ مگاپروژه ای که در سال جاری 
توسط وزیر نیرو تعریف شد، نیز گفت: در 
این مگاپروژه ها ۳۶ هسته مدیریت مصرفی 
وجود داشت که در بخش توانیر جاری شد و 
منجر به دستاورد بسیار بزرگ کاهش پیک 
مصرف پس از سال ها شد. معاون برق و انرژی 
وزارت نیرو ضمن ابراز امیدواری از توسعه 
و رشد دانش در این حوزه با بهره مندی از 
برنامه ها و ارتباطات با دانشگاه ها توصیه 
کرد تا باتوجه به برنامه هایی که وزارت نیرو 
درحال اجرای آن است فضای خاصی برای 
ذخیره سازها نیز ایجاد شود تا در کنار برنامه 
های نیروگاه های تجدیدپذیر قرار گیرد. وی 
در ادامه با بیان اینکه رونمایی از توربین گاز 
کلاس F ایرانی، گامی استراتژیک در توسعه 
برق کشور است، افزود: در کنار تلاش های 
انجام شده برای افزایش تولید برق، مدیریت 
مصرف نیز از جمله ضرورت هایی است که 

باید مورد تأکید باشد

رییس جمهور: 

پروژه‌های تولید برق به هیچ وجه معطل نماند
بهار-رئیس جمهور با تاکید بر اینکه آغاز 
پروژه‌های مربوط به تولید برق نباید به هیچ 
وجه معطل بماند، گفت: هدف آن است که 
با مدیریت صحیح منابع، پروژه‌های بزرگ 
احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر بدون فشار 
مضاعف بر ذخایر ارزی کشور به سرانجام برسد 
و سرمایه‌گذاران نیز در این مسیر همکاری 

کامل داشته باشند.
به گزارش بهار از ریاست جمهوری، »مسعود 
پزشکیان« در جلسه بررسی و رفع چالش‌ها 
و موانع توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر، با 
اشاره به اهمیت راهبردی تأمین انرژی، یکی 
از اصلی‌ترین اولویت‌های امروز کشور را تامین 
انرژی و تولید برق دانست و اظهار داشت: آغاز 
پروژه‌های مربوط به تولید برق نباید به هیچ 
وجه معطل بماند. قدم نخست آن است که 
با اولویت و سرعت عمل وارد میدان شویم و 

اجرای طرح‌ها را به تأمین مالی موکول نکنیم.
رئیس جمهور با اشاره به تجربه‌های گذشته 
ادامه داد: اگر اجرای پروژه‌ها به تأمین مالی 
وابسته شود، روند به کندی پیش خواهد رفت 
و نتیجه‌ای حاصل نخواهد شد و از برنامه‌های 
بزرگ وعده داده شده، تنها بخش اندکی تحقق 
خواهد یافت که در عمل نمی‌تواند مشکلات 

کشور را حل کند.
پزشکیان با تأکید بر ضرورت سرمایه‌گذاری 
در حوزه انرژی تصریح کرد: تجربه نشان 
می‌دهد، می‌توان با منابع محدودتر نیز 
طرح‌های بزرگ‌تری را تکمیل کرد؛ در هر 
صورت هر میزان هزینه‌ای که لازم باشد باید 
برای تأمین انرژی اختصاص یابد حتی اگر ناچار 

به کاهش اعتبارات بخش‌های دیگر باشیم.
پزشکیان با اشاره به برنامه‌ریزی‌های 
انجام‌شده در حوزه انرژی گفت: اعداد و ارقامی 

که مطرح می‌شود باید واقعی باشد. اگر گفته 
می‌شود در مدت مشخصی چندین هزار 
مگاوات برق تولید خواهد شد، باید دید چه 

میزان آن تحقق یافته است.
پزشکیان با اشاره به ظرفیت بانک‌ها 
خاطرنشان کرد: برخی بانک‌ها وعده داده‌اند که 
طی سه سال یا بیشتر نیروگاه‌هایی را احداث 
کنند، اما می‌توان همان پروژه‌ها را در مدت یک 
سال به سرانجام رساند. در این صورت نیازی 
به قطع برق کارخانه‌ها و منازل نخواهد بود و 

تولید متوقف نمی‌شود.
رئیس جمهور با بیان اینکه بخشی از هزینه‌ها 
باید به‌صورت ریالی و در داخل کشور تأمین شود 
خاطرنشان کرد: وقتی یک سرمایه‌گذار متعهد 
می‌شود نیروگاه احداث کند، نباید انتظار 
داشته باشد کل منابع به شکل ارزی از سوی 
دولت تأمین شود، زیرا بخش مهمی از کار در 

داخل و با هزینه‌های ریالی انجام می‌شود.

پزشکیان ادامه داد: هدف آن است که 
با مدیریت صحیح منابع، پروژه‌های بزرگ 
احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر بدون فشار 
مضاعف بر ذخایر ارزی کشور به سرانجام برسد 
و سرمایه‌گذاران نیز در این مسیر همکاری 

کامل داشته باشند.
رئیس جمهور با اشاره به تجربه‌های گذشته 
در اعطای تسهیلات بانکی گفت: بسیاری از 
کارخانه‌ها وام دریافت کردند و منابع مالی در 
اختیارشان قرار گرفت اما بازپرداختی صورت 
نگرفت و در نهایت منابع از بین رفت. اگر وام 
یا ارز در اختیار سرمایه‌گذاران قرار گیرد باید 
اطمینان حاصل شود که تجهیزات نصب 
می‌شود و بازپرداخت نیز از محل درآمد همان 

پروژه انجام خواهد گرفت.
رئیس جمهور ادامه داد: این موضوع 
سرمایه‌گذاری ملی است و باید راهکاری 
اندیشیده شود تا چه با وام، چه با ارز و چه با منابع 

ریالی، پروژه‌ها به مرحله اجرا برسند. مهم آن 
است که تجهیزات وارد و نصب شود و تولید برق 

تحقق یابد.
پزشکیان با تأکید چندین باره بر ضرورت 
سرعت‌بخشی به روند اجرای پروژه‌ها افزود: 
اگر برنامه‌ریزی منسجم صورت گیرد، تمامی 
تجهیزات پس از ورود به کشور در زمان 
کوتاهی قابل نصب و بهره‌برداری خواهد بود و 
این ظرفیت می‌تواند بخش مهمی از نیاز انرژی 

کشور را تأمین کند.
رئیس جمهور با اشاره بر ضرورت مشارکت 
واحدهای صنعتی و تولیدی در توسعه 
انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: شهرک‌های 
صنعتی و مراکز تولیدی باید موظف شوند 
بخشی از برق مورد نیاز خود را از طریق 
پنل‌های خورشیدی تأمین کنند و سهم 
مشخصی از مصرف انرژی را به این بخش 

اختصاص دهند.
پزشکیان با اشاره به تجربه‌های سایر 
کشورها افزود: در بسیاری از حوزه‌ها از 
جمله گلخانه‌ها تأمین انرژی به عهده خود 
بهره‌برداران گذاشته شده است و این الگو 
می‌تواند در کشور ما نیز اجرایی شود. به جای 
آنکه منابع ملی از جمله گاز به شکل ارزان در 
اختیار برخی فعالیت‌ها قرار گیرد، باید با 
برنامه‌ریزی درست این منابع در جهت تولید 

و بهره‌وری واقعی به کار گرفته شود.
رئیس جمهور در پایان تأکید کرد: 
تصمیمات کلان مربوطه در مراجع عالی کشور 
اتخاذ شده و دستگاه‌های اجرایی موظف‌اند 
این مصوبات را به‌طور جدی پیگیری، مقدمات 
اجرای طرح‌ها را فراهم و در مذاکرات مرتبط با 
تأمین تجهیزات بهترین شرایط قیمتی را برای 

کشور به دست آورند.



فرهنگ و هنر

آغاز تصویربرداری مجموعه 
تلویزیونی »مُلک آباد« در زاهدان

تصویربرداری سریال ۲۶ قسمتی »مُلک آباد« 
به تهیه‌کنندگی سید مهدی هاشمی و کارگردانی 
محمدرضا معینی، محصول مرکز سیمافیلم، در 

شهر زاهدان آغاز شد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی و رسانه 
های نوین معاونت سیما؛ تصویربرداری مجموعه 
تلویزیونی »مُلک آباد« که در گروه اجتماعی مرکز 
سیمافیلم تولید می‌شود، به تازگی در زاهدان کلید 

خورده است.
در خلاصه داستان این سریال ۲۶ قسمتی آمده 
است که سارقان آثار باستانی در تلاش هستند 
شیئی ارزشمند و بر جای مانده از عهد اشکانی را 
از روستای مُلک آباد خارج کنند، اما ماجراهای 

هیجان‌انگیزی در مسیر آن‌ها شکل می‌گیرد.
از جمله بازیگران این سریال می‌توان به وحید 
رحیمیان، مجید پتکی، حسنا قبادی، مهدی 
صدیقی، مرتضی نوروزی، سعید پادینی، مرتضی 

مودی، زینب شعبانی و ساغر کیخا اشاره کرد.
عوامل تولید »مُلک آباد« عبارتند از: سید مهدی 
هاشمی )تهیه‌کننده(، محمد حسین غفرانی 
)مجری طرح و مدیر تولید(، جواد نظری )دستیار 
اول کارگردان(، پوریا کریمی )مدیر برنامه‌ریزی(، 
علیرضا رجایی مقدم )مدیر فیلمبرداری(، بهروز 
عابدینی )مدیر صدابرداری(، قاسم مربی )طراح 
صحنه(، سیما اسامی )طراح لباس(، آرمین 
اسماعیلی )طراح گریم( و صاحبه خدمتگذار 

)منشی صحنه(.

آغاز اکران »تابستانی که برف 
آمد« از پنجم شهریور

پوستر فیلم سینمایی »تابستانی که برف آمد« 
به کارگردانی نسیم فروغ و تهیه‌کنندگی مریم 

بحرالعلومی منتشر شد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی بحرفیلم؛ 
در آستانه اکران عمومی، پوستر رسمی فیلم 
سینمایی »تابستانی که برف آمد« به کارگردانی 
نسیم فروغ و تهیه‌کنندگی مریم بحرالعلومی 

رونمایی شد.
طراحی نمایه و پوستر فیلم که پیش‌ از این در 
اروپا اکران داشته، توسط آرش وکیل‌زاده انجام 
گرفته است. »تابستانی که برف آمد« از پنجم 
شهریورماه روی پرده سینماهای گروه هنروتجربه 
در سراسر کشور خواهد رفت و رضا اخلاقی‌راد، 
نوشین مسعودیان، غزل شجاعی، امین ایمانی، 
محمد حیدری، روژان ایرجی و شیرین آقاکاشی، 

با معرفی مانی پارسا بازیگران فیلم هستند.
دیگر عوامل سازنده عبارتند از: کارگردان: 
نسیم فروغ، تهیه‌کننده و مشاور کارگردان: 
مریم بحرالعلومی، مدیر فیلمبرداری: مسعود 
امینی‌تیرانی، مدیر صدابرداری: علی کیان‌ارثی، 
نویسنده: فاطیما اباحمزه، تدوینگر: سینا گنجوی، 
طراحی و ترکیب صدا: محمود موسوی‌نژاد، 

آهنگساز: روزبه نعمت‌‌الهی. 

تردد حدود ۳/۲ میلیون زائر از 
مرز مهران

استاندار ایلام با اشاره به از سرگیری فعالیت‌های 
تجاری و گمرکی در مرز مهران پس وقفه به دلیل 
برگزاری مراسم اربعین، از تردد سه میلیون و ۱۷۳ 
هزار زائر در ابتدای ماه صفر تاکنون از این پایانه خبر 

داد.
احمد کرمی در گفت و گو با ایرنا اظهار کرد که 
تا ساعت هفت صبح، ۱۸ هزار و ۸۰۰ زائر از پایانه 
شهید سلیمانی مرز مهران تردد کرده‌اند.وی افزود: 
از این تعداد ۱۸ هزار نفر به کشور بازگشته‌اند و 
۸۰۰ نفر نیز از مرز مهران به کشور عراق سفر کردند.

استاندار ایلام یادآور شد: با توجه به کاهش تعداد 
زائران در برگشت از مراسم اربعین حسینی، فعالیت 
پایانه مسافربری شیهد رئیسی )برکت( از دیشب به 
پایان رسید.کرمی ادامه داد که اتوبوس‌های برون 
شهری برای انتقال و جابه‌جایی زائران باقیمانده در 
ورودی پابانه مرزی شهید سلیمانی مستقر شده‌اند.

وی افزود که زائران پس از خروج از پایانه مرزی 
بلافاصله با اتوبوس‌های مستقر در ورودی پایانه 
راهی استان‌های مقصد خود می‌شوند. استاندار 
ایلام اظهار کرد که با پایان یافتن پیاده‌روی اربعین، 
رایزنی با طرف عراقی برای از سرگیری فعالیت 
گمرک و پایانه تجاری مهران در حال انجام است.

مرز بین‌المللی مهران به عنوان پرترددترین گذرگاه 
زمینی ایران و عراق، اربعین امسال نیز بخش 
عمده‌ای از زوار را در مسیر رفت و بازگشت میزبانی 
کرد.سال گذشته بیش از هشت میلیون تردد در 
پایانه مرزی مهران ثبت شد که ۴۰۰ برابر جمعیت 
این شهر است.پایانه مرزی مهران در ۸۵ کیلومتری 

جنوب باختری شهر ایلام قرار دارد.

خبر

تعطیلی ۳ روزه سالن‌های نمایشی
همزمان با ایام سوگواری رحلت پیامبر اکرم 
)صلی الله علیه و آله(، شهادت امام حسن مجتبی 
)علیه السام( و همچنین امام رضا )علیه السلام(، 
نمایش‌های سراسر کشور روی صحنه نمی‌روند. 
به گزارش ایلنا به نقل از اداره کل هنرهای نمایشی، 
همزمان با رحلت پیامبر عظیم‌الشأن اسلام حضرت 
محمد )صلی الله علیه و آله(، شهادت امام حسن 
مجتبی )علیه السام( و همچنین امام رضا )علیه 
السام(، نمایش‌های سراسر کشور از اذان مغرب 
روز پنجشنبه ۳۰ مرداد تا اذان مغرب روز یکشنبه ۲ 
شهریورماه به صحنه نخواهند رفت. در این ایام، فقط 
نمایش‌های مناسبتی و دینی با رعایت مقررات شورای 
ارزشیابی و نظارت و همچنین مقررات سالن‌های 
اجرا، روی صحنه می‌روند. اجرای دوباره نمایش‌ها، 
بعداز اذان مغرب روز یکشنبه ۲ شهریورماه ازسر 

گرفته خواهد شد. 

 »بر فراز ابرها« 
به »بیگ کارتون« رسید

انیمیشن »بر فراز ابرها« ساخته مهدی برق‌زدگان 
)تولید مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و 
پویانمایی( در بخش مسابقه جشنواره »بیگ کارتون« 
روسیه نمایش داده می‌شود. به گزارش ایلنا به نقل 
از روابط عمومی مرکز گسترش سینمای مستند، 
تجربی و پویانمایی، فیلم انیمیشن »بر فراز ابرها« 
ساخته مهدی برق‌زدگان به بخش مسابقه رسمی 
فیلم‌های کوتاه نوزدهمین دوره جشنواره بین المللی 
بیگ کارتون روسیه راه یافت. این جشنواره به صورت 
حضوری و آنلاین برگزار می‌شود.»بیگ کارتون« 
بزرگترین جشنواره سالانه انیمیشن در روسیه است. 
انیمیشن کوتاه »بر فراز ابرها« توسط بخش بین‌الملل 

برای جشنواره ارسال شده است.

دبیرخانه سی و هفتمین جشنواره 
فیلم‌های کودکان و نوجوانان اعلام کرد؛

 پنجم شهریور آخرین زمان 
ارسال نسخه بازبینی آثار 

متقاضی است
دبیرخانه سی و هفتمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم‌های کودکان و نوجوانان در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد با توجه به زمان اندک باقی‌مانده تا جشنواره 
و برنامه‌ریزی‌های انجام شده، تاریخ ارسال نسخه 
بازبینی فیلم‌های متقاضی به دبیرخانه تمدید 
نخواهد شد. به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی 
بنیاد سینمایی فارابی، دبیرخانه جشنواره بین‌المللی 
فیلم‌های کودکان و نوجوانان در اطلاعیه‌ای با ابراز 
خرسندی از مشارکت متقاضیان شرکت در جشنواره 
اعلام کرد: با توجه به استقبال قابل توجه هنرمندان، 
پایان وقت اداری چهارشنبه پنجم شهریور ماه سال 
جاری آخرین زمان ارسال نسخه بازبینی فیلم‌ها به 
دبیرخانه جشنواره بوده و به دلیل لزوم توجه به جدول 
زمان‌بندی بازبینی فیلم‌ها و سایر مراحل جشنواره 
و همچنین فرصت اندک باقی‌مانده تا برگزاری این 
رویداد تمدید تاریخ مذکور امکان‌پذیر نیست. 
دبیرخانه جشنواره از متقاضیان محترم تقاضا کرده 
تا تاریخ یاد شده یک نسخه بازبینی از فیلم خود را به 
صورت MP4.۱۰۸۰/۱۹۲۰ به آدرس: تهران خیابان 
ولی‌عصر )عج( نرسیده به ایستگاه توانیر، نبش خیابان 
لنکران، پلاک ۲۴۵۴ طبقه پنجم ساختمان شماره ۳ 
بنیاد سینمایی فارابی تحویل داده و یا نسخه مذکور را 
 Google Drive Shareاز طریق ارسال لینک در

To All به دبیرخانه ارسال کنند.

اکران آنلاین »استاد« 
بخش سینما آنلاین فیلم نت با فیلم سینمایی 
»استاد« به روز می شود. به گزارش ایلنا به نقل از 
روابط عمومی فیلم نت، فیلم سینمایی »استاد« به 
کارگردانی عماد حسینی  در سینما آنلاین فیلم نت 
عرضه می شود. این فیلم برای گروه سنی بالای ۱۳ 
سال عرضه می شود. در خلاصه داستان »استاد« 
آمده است: گلنوش، دختر جوانی است که رویای 
ادامه تحصیل در خارج از کشور را دارد، برای گرفتن 
توصیه‌نامه به استاد ادریس، معمار و نقاش سرشناس 
مراجعه می‌کند، اما این ملاقات ساده، به‌سرعت به 
ماجرایی پرتنش و پیچیده بدل می‌شود؛ جایی که 
روابط قدرت و حقیقت‌های پنهان، همه‌چیز را زیر 
و رو می‌کنند و مرز میان قربانی و متهم، به‌سادگی 
قابل تشخیص نیست. برخی از عوامل فیلم عبارتند 
از کارگردان: عماد حسینی، نویسندگان: پیام لاریان، 
عماد حسینی، مدیر فیلمبرداری: مجید یزدانی، 
تدوین: هانیه جلوخانی، طراح صحنه و لباس: مریم 
باقری، صدابردار و ترکیب صدا: احسان خزایی، طراح 
جلوه‌های بصری: هادی اسلامی، اصلاح رنگ و نور: 
فربد جلالی، مدیر تولید: حسین زرقام، طراح گریم: 

تینا بخشی، مدیر هنری: مهدی دوایی.
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آگهی ها: 09121838537 - 88839451
سازمان شهرستان ها : 88849843
 چاپ:شاخه سبز  

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور

سرویس استان‌ها:  زیبا طباطبایی
زیر نظر شورای سردبیری

تهران: سهروردی جنوبی- کوچه زاهدان- پلاک 8 طبقه اول واحد یک

�
28  مرداد  1404

19  آگوست  2025
شماره 2168    

سه شنبه 

8
»آدمخورا« آماده نمایش شد

تمرین »نامیرا« بیشتر شبیه نبردی آرام 
بود؛ نبردی برای رسیدن به وضوح صدا، انسجام 
ارکستر و روایت موسیقایی عاشورا. رهبر با صبر 
و جدیت بر هر بخش ایستاد و کر، نوازندگان و 

خوانندگان را یک به یک به چالش کشید.
به گزارش بهار از  ایسنا، تالار وحدت این روزها 
میزبان تمرین‌های ارکستر سمفونیک تهران 
برای اجرای اوراتوریوی »نامیرا«ست؛ اثری از 
بهزاد عبدی با رهبری نصیر حیدریان که قرار 

است ۲۸ و ۲۹ مردادماه روی صحنه برود.
در طول تمرین، نگاه رهبر ارکستر مدام میان 
بخش‌های مختلف در گردش بود؛ گاهی تمام 
تمرکز بر خوانندگان قرار می‌گرفت، لحظه‌ای بعد 
بر گروه نوازندگان و زمانی دیگر بر کُر. با این حال، به 
نظر می‌رسید بیشترین چالش در هماهنگی گروه 
کُر باشد؛ جایی که حیدریان با جدیت خطاب به 
آنان گفت: »کار را جدی بگیرید، حرفه‌ای تمرین 

کنید؛ تنها سه روز وقت داریم.«
او در بخش دیگری نیز تأکید کرد: »صدا بسیار 
خوب است، اما مشخص نیست چه می‌گویید. 
وقتی با ارکستر همراه می‌شوید باید عملکرد 
دقیق‌تری داشته باشید.« این جملات نشان 
می‌داد که برای رهبر، وضوح بیان و انتقال 
درست مفاهیم به اندازه‌ی زیبایی صدا اهمیت 

دارد.
حیدریان در تمام طول تمرین مراقب بود 
که هیچ جزئی از نظرش دور نماند؛ او به خوبی 
می‌دانست هر نوازنده یا خواننده چه کیفیتی از 
خود نشان می‌دهد و چگونه می‌توان کلیت اثر را 
به بهترین شکل منسجم کرد. تجربه‌ی سال‌های 
گذشته‌ی او در رهبری ارکستر و همکاری با 
رهبران مهمان، این روزها پشتوانه‌ای جدی برای 

پیشبرد چنین پروژه‌ای به شمار می‌رود.
»نامیرا« روایتی موسیقایی از آزادگی و 
جاودانگی عاشوراست؛ و حالا ارکستر سمفونیک 
تهران با رهبر و خوانندگان خود، در تلاش است 
تا با تمرین‌های فشرده و دقیق، این روایت را با 

صلابت و شفافیت به گوش مخاطبان برساند.
در همین حین اما، گفت‌وگویی داشتیم با 
مجتبی عسگری ـ خواننده ـ درباره حضورش 

در این اجرا.
او در ابتدا درباره نقش خود در اوراتوریوی 
»نامیرا« و اینکه این نقش چه ویژگی‌های آوازی 
یا احساسی برای او دارد، به ایسنا گفت: در پرده 
اول نقش حبیب بن مظاهر و در پرده ششم نقش 
حضرت عباس )ع( را می‌خوانم. اشعار این اجرا 
بااحساس و پرمعنا هستند و من هم با آنها ارتباط 
برقرار کردم. همچنین به دلیل اینکه قبلًا تجربه 
چنین کاری را داشته‌ام، سعی کردم از آنها به 

خوبی استفاده کنم تا بتوانم نقشم را ایفا کنم.
این هنرمند همچنین درباره تفاوت اجرای 
آواز در اثری که روایت عاشورا را بیان می‌کند با 
اجرای آثار عاشقانه یا کلاسیک گفت: این نوع 
کارها را، غیر از تکنیک‌ها، انتخاب کوک و مسائل 
فنی که برعهده آقای عبدی به‌عنوان آهنگساز 
بوده است، چندان با پروژه‌های قبلی که اجرا 
کرده‌ام متفاوت نمی‌بینم. تنها تفاوت در این 
است که اینجا به لحاظ ارکستراسیون و حضور 
رهبر، سعی می‌کنم به‌عنوان خواننده، احساس 

ویژه نقشم را در اجرایم نمایان کنم.
او ادامه داد: این پروژه همانند کارهای قبلی 
نیست که در آنها صرفاً براساس نت می‌خواندم و 
بر پایه احساسی ثابت کار را اجرا می‌کردم، بلکه در 
این کنسرت هر شعر احساس ویژه خود را دارد و 
بسته به کلامی که قرار است بیان شود و حسی که 

ارکستر به مخاطب منتقل می‌کند، سعی می‌کنم 
احساسم را نسبت به آن شعر اجرا کنم.

عسگری درباره چالش‌های اجرا با ارکستر 
بزرگ گفت: کار با ارکستر سمفونیک و ارکستر 
بزرگ برای خواننده موسیقی ایرانی کار 
سخت‌تری است؛ زیرا در کنسرت‌های معمولی 
تقریباً ۱۰ تا ۱۲ نفر هستیم، ولی در اینجا 
۷۰ نفر حضور دارند. به همین جهت باید روی 
صدا تسلط بیشتری داشته باشیم. در این اجرا 
صداها و رجیسترهای مختلفی را در موسیقی 
می‌شنویم و این امر کار را سخت‌تر می‌کند. به 
طور کلی حضور در چنین پروژه‌ای برای خواننده 
دشوارتر است؛ زیرا تمرین بیشتری نیاز دارد 
و تمرکز و تسلط بیشتری برای شنیدن صدای 
سازها می‌طلبد. در این نوع اجراهای موسیقی 
به علت حضور رهبر ارکستر، باید عمیقاً با او در 
تماس باشیم و حواسمان کاملًا جمع باشد؛ 
چون کوچک‌ترین اشتباهی تمام کار را به هم 

می‌ریزد.
این خواننده درباره همکاری با بهزاد عبدی 
و آزادی عمل خود برای تفسیر آوایی نقش 
گفت: قبلًا تجربه کار با آقای عبدی را نداشتم. 
بخش‌های مختلف این اثر تماماً براساس نت 
است، منتهی آقای عبدی از روز اول گفتند که 
گاهی می‌توانیم براساس دانش موسیقی که 

داریم، تأکیدها و لهجه‌ها را تا حدی تغییر دهیم. 
به همین جهت ۸۰ درصد کار براساس نت و بقیه 

آن براساس تجربیات خود ماست.
همچنین از او سؤال کردیم که آیا درست 
است خواننده موسیقی ایرانی در چنین پروژه‌ای 
حضور پیدا کند؟ او توضیح داد: این فرضیه که 
خواننده ایرانی تنها باید در کنار ساز ایرانی و 
در همان قالب کار کند، اشتباه است. خواننده 
حرفه‌ای باید بتواند در انواع ژانرهای موسیقی 
کار کند؛ حال از کار در کنار ارکسترها گرفته 
تا کار با دو یا ۱۰ نوازنده. زمانی که در موسیقی 
ایرانی با چهار ساز کار می‌کنیم، دستمان بازتر 
است؛ زیرا گاهی حتی می‌توانیم بداهه بخوانیم. 
اما این نوع کارها آنگونه نیست که بتوانیم هر طور 
که خودمان می‌خواهیم کار کنیم و باید همانند 
نوازندگان، آنچه که برایمان نوشته شده است را 

دقیقاً اجرا کنیم.
این خواننده همچنین در پاسخ به اینکه در 
این کنسرت به وجه تاریخی و مذهبی عاشورا 
فکر می‌کرده است یا تلاش داشته صرفاً بیان 
موسیقایی و هنری ارائه دهد؟ گفت: هر دو با هم 
بوده است. من به‌عنوان یک خواننده، از بچگی 
با قرائت قرآن و مسائل مذهبی کارم را شروع 
کرده‌ام و طبیعتاً این اعتقادات از کودکی در 
من وجود داشته است. زمانی که این کار به من 
پیشنهاد شد، روایات عاشورا اولین امری بود که 
به ذهنم خطور کرد؛ به همین جهت اولین علت 
من برای حضور در این پروژه مسائل اعتقادی 
بود. در وهله بعدی چون کارم آواز است و باید 
آن را حرفه‌ای انجام دهم، تلاش می‌کنم در قالب 

یک خواننده کارم را انجام دهم.
او ادامه داد: طبیعتاً زمانی که نقش حضرت 
عباس )ع( را می‌خوانم، تمام روایاتی که 
شنیده‌ام روی من تأثیر حسی می‌گذارند و 
تلاش می‌کنم با آن حس، اجرای آوازی خود را 
داشته باشم. به طور کلی زمانی که روی صحنه 
می‌روم، موسیقی و اجرای خوانندگی برایم مهم 
است؛ چون حرفه من است، ولی در ابتدای امر 
این بحث اعتقادات است که روی کارم تأثیر 

می‌گذارد.

رهبر ارکستر سمفونیک تهران مطرح کرد:

نبرد ۷۰ هنرمند روی صحنه برای »نامیرا« شدن 

فیلم کوتاه »آدمخورا« به کارگردانی الناز عطایی و تهیه‌کنندگی 
محسن یحیی، اولین اثر سینمایی درباره شهید شاهرخ ضرغام، آماده 
نمایش و حضور در جشنواره‌ها شد. به گزارش ایلنا به نقل از مشاور 
رسانه‌ای پروژه، این فیلم، اولین روایت سینمایی از زندگی شهید 
شاهرخ ضرغام است؛ رزمنده‌ای که از بادیگاردی در کاباره‌های تهران 
به میدان‌های نبرد دفاع مقدس رسید و سرانجام در دشت ذوالفقاریه 

آبادان به شهادت رسید. شاهرخ ضرغام و دسته‌ای از داش مشتی‌های 
تهران و آبادان در روزهای آغازین جنگ، با دست خالی در برابر دشمن 
ایستادند تا مانع ورود آنان به خاک آبادان شوند. در نهایت، با بمباران 
شدید این دشت پیکر شاهرخ هیچ‌گاه بازنگشت. بخش‌هایی از 
»آدمخورا« در شهرک سینمایی غزالی و بخشی دیگر در دشت 
ذوالفقاریه آبادان، محل شهادت شاهرخ ضرغام، فیلم‌برداری شده 

است. این دشت اخیراً نیز در جریان جنگ ۱۲ روزه ایران و اسرائیل 
مورد حمله دشمن قرار گرفت. الناز عطایی پیش‌تر با فیلم کوتاه »منو« 
 Accolade در چهل‌ویکمین جشنواره فیلم کوتاه تهران، جشنواره‌
کالاکاری  جشنواره   ،Global Film Competition
هندوستان، جشنواره فیلم کودک احمدآباد هند و هجدهمین 

جشنواره UNO Film حضور داشت.

علیرضا داودنژاد قصد دارد براساس یک پرونده واقعی، فیلم 
سینمایی »مار در آستین« را بسازد.

کارگردان »نیاز«، »مصائب شیرین« در گفت‌وگویی کوتاه با 
ایسنا خبر داد که در حال نوشتن فیلم نامه‌ای است که قصد دارد 

خودش آن را کارگردانی کند.
او که پس از فیلم »مصائب شیرین ۲« در سال ۹۷ فیلمی 
نساخته است، می‌گوید که خودش »مار در آستین« را تهیه خواهد 
کرد اما اگر کسی متقاضی مشارکت و سرمایه‌گذاری در این فیلم 

باشد، استقبال می‌کند.
پیش بینی علیرضا داودنژاد این است که این فیلم پاییز جلوی 
دوربین برود، فیلمی که گفته می‌شود در فضای فیلم »کلاس 

هنرپیشگی« خواهد بود.
این کارگردان درباره جزییات داستان این فیلم، می‌گوید:این 
پرونده‌ای واقعی ست و در مرحله فراخوانی شهود است و من 
با یاری وکیل پرونده مصمم به پیگیری، ثبت، ضبط، بازسازی 
سینمایی این ماجرا هستم.داودنژاد روایت این پرونده واقعی 
را اینگونه بیان می‌کند: بهرام کارش تعمیر و ساخت ساز است و 
کارگاهی در اطراف شهر راه انداخته است. »سرور« همسرش 
خانه را پر کرده از سفالینه‌های کوچک و بزرگی که همانجا در خانه 

می‌سازد. آنها در خانه‌ای روستایی مستاجر هستند. 
»مهرداد« پسر بزرگشان با معلمی پیانو و همراهی نامزدش 

»رویا« ، خانه‌ای روستایی خریده‌اند و فعالیت گردشگری راه 
انداخته‌اند و برای ازدواج منتظر فروش زمین مادرشان هستند؛ 
زمینی که مادربزرگشان به »سرور« بخشیده، بنچاق و اسناد خرید 
و فروش قبلی را هم ضمیمه دارد و واگذاری آن به »سرور« به مُهر و 

امضای شورای روستا رسیده است.
سعید پسر کوچکتر »سرور« که ازدواج کرده و با همسرش 
»الهام« مراسم عقد و ازدواج راه می‌اندارند و عکاسی و فیلمبرداری 
را هم خودشان انجام می‌دهند و لنگ پول پیش اجاره یک باب 
مغازه هستند و برای زمین مادرشان مشتری پیدا کرده‌اند، عازم 
خانه مادر می‌شوند؛ آنها »مهرداد« و »رویا« را هم خبر کرده‌اند تا 
دور هم با پدر و مادر درباره مشتری، قیمت، فروش و شرایط معامله 

صحبت کنند.
در خانه داد و بیداد »بهرام« و »سرور« درباره »پروانه« نامی که 
زن سرپرست خانواده بوده و مادر »سرور« او را زیر بال و پرگرفته در 

جریان است.
از او در تامین خانه، زندگی و امرار معاش حمایت کردند و حالا 
با آن همه ناسپاسی و بی‌وفایی‌ها که از »پروانه« دیده ، امروز او بعد 
از گذشت سال‌ها از فوت مادر بزرگ آبرو وحیثیت او را هم به بازی 

گرفته است .
»مهرداد«، »رویا«، »سجاد« و»الهام« با خبر خوش پیدا کردن 
مشتری سر می‌رسند؛ اما پدر و مادر درهم و پریشانند و رساندن 

خبر خوش پیدا شدن مشتری دست به نقد بیشتر بهرام و سروش را 
به جان هم می اندازد؛ بچه ها دخالت، اعتراض می‌کنند و علت این 
اوضاع را جویا می شوند.‌..دست آخر بهمن برگه‌ای فتوکپی شده را 
که گوشه میز افتاده برمی‌دارد و در هوا تکان داده و به آنها می‌دهد؛ 
آنها برگه را از دست هم می‌گیرند و یکی می‌خواند. طبق مفاد برگه، 
پروانه زن دیر آشنای آنها همان زمین را از مادر آنها خریده است و 
سندی هم جز همین یک برگ کاغذ با امضا ناقص مادر بزرگ و 
بدون اثر انگشت و فاقد امضا شهود ندارد و تا رسیدگی دادگاه به 
ادعای پروانه که اینک خود را مالک زمین معرفی می‌کند، امکان 

فروش زمین وجود ندارد...! و این آغاز ماجرا است.

علیرضا داودنژاد در تدارک ساخت »مار در آستین«

لیلی رشیدی و محمد عاقبتی که تاکنون همکاری‌های 
متعددی در تئاتر داشته‌اند، حالا هم مشغول آماده‌سازی تازه‌ترین 

پروژه نمایشی خود هستند.
به گزارش بهار، همکاری جدید این دو هنرمند در نمایش »باغ 
بی‌آلبالو« رقم می‌خورد؛ نمایشی که براساس نمایشنامه مشهور 

»باغ آلبالو« نوشته آنتوان چخوف آماده اجرا شده است.
متن این نمایش را مهدی چاکری، بازنویسی و دراماتورژی کرده 
و قرار است این اثر نمایشی با هدایت لیلی رشیدی و محمد عاقبتی و 

بازی گروهی از نوجوانان تئاتر روی صحنه برود.
به گفته لیلی رشیدی، این نمایش آخرین مراحل تمرین و 
آماده‌سازی را سپری می‌کند و اطلاعات دقیق‌تر درباره تاریخ و 

مکان اجرای آن به زودی اعلام خواهد شد.
لیلی رشیدی همچنین توضیح داد که در اجرای این اثر 
نمایشی، مسئولیت همه امور از جمله طراحی‌ها و ... به هنرجویان 
نوجوان سپرده شده که این بخش‌ها را زیر نظر یک هنرمند 
حرفه‌ای به انجام می‌رسانند. ضمن اینکه او و عاقبتی در این پروژه، 

نقش هدایتگری دارند.

لیلی رشیدی و محمد عاقبتی سال‌هاست که در کنار انجام 
فعالیت‌های هنری به آموزش هنرجویان کودک و نوجوان نیز 
می‌پردازند و نمایش تازه آنان، حاصل یک دوره آموزشی با نوجوانان 

است که دو سال و اندی زمان برده.   
این دو هنرمند پیش از این در نمایش‌های »اسکیلیگ و بچه‌های 
پرواز«، »تنها خدا حق دارد بیدارم کند« و »شاه لیر« با یکدیگر 
همکاری داشته‌اند. هر سه این نمایش‌ها با کارگردانی عاقبتی و 

بازی رشیدی و برای تماشاگران نوجوان روی صحنه رفته‌اند.
لیلی رشیدی پیش‌تر هم نمایش‌های »اسم« و »عاشقیت 
در پاورقی« را بر اساس داستانی به همین نام از مهسا محبعلی به 
عنوان کارگردان به صحنه برده و همچنین در کنار حمید پورآذری 
نمایش »هله هین هان هلا« را به طور مشترک کارگردانی کرده 
است که این نمایش آخر نیز با گروهی از هنرجویان نوجوان تئاتر 

اجرا شد.
محمد عاقبتی اما با وجود پیشینه‌ای که در کارگردانی 
نمایش‌های بزرگسال دارد که نتیجه آن اجرای نمایش‌هایی چون 
»کلفت‌ها«، »می‌بوسمت و اشک«، »آسمان روزهای برفی«، 

»هملت شاهزاده اندوه«،»من باید برم خیلی دیرم شده«  و ... 
است، در دهه اخیر بیشتر فعالیت خود را صرف اجرای نمایش برای 

کودکان و نوجوانان و نیز آموزش این گروه‌های سنی کرده است.
او آخرین بار نمایش »از کجا اومدیم« نوشته مهدی چاکری را 
برای گره سنی خردسال اجرا کرد که این نمایش سال ۹۷ در تالار 
هنر روی صحنه رفت و عاقبتی بعد از آن نمایش دیگری را اجرا نکرد 
و حالا بعد از ۷ سال دوری از عرصه کارگردانی، دوباره به صحنه 

بازمی‌گردد.

بازگشت یک کارگردان بعد از ۷ سال با همراهی لیلی رشیدی

لیلی رشیدی و محمد عاقبتی دوباره با هم همکاری می‌کنند


